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Террористический акт в Беслане 1 сентября 2004 года

 
 Утром 1 сентября 2004 года во время торжественной линейки в школе №1 города Беслана, посвящённой началу учебного года, террористы совершили захват заложников. В течение двух с половиной дней террористы удерживали в заминированном здании 1128 заложников в тяжелейших условиях, отказывая людям даже в удовлетворении минимальных естественных потребностей.                                      

Проходят дни, месяцы, годы. Но эту трагедию не забыть нам никогда. И сегодня, вспоминая, о тех страшных событиях сжимается сердце. Невозможно примириться с болью потерь. Но испытания ещё больше сближают нас, заставляют многое переоценить.

 
Ежегодно в нашей школе проходит линейка, посвящённая памяти погибших в городе Беслане. Это учит нас осознавать важность извлечения из  уроков истории для собственного и национального будущего, способствовать пониманию событий, происходящих в стране и мире, адекватно оценивать их, воспитывать в себе уважение к памяти погибших, умение сопереживать.
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«Старость цвета серебра"
 После 60 люди вступают в пожилой возраст, или возраст старости. Пожилые люди имеют большое богатство – опыт. За свою жизнь они много приобрели, но что-то и потеряли.  

Этот возраст еще называют пенсионным. Можно, казалось бы, не работать, но многие продолжают работать. Главное при этом - сохранять всепоглащающий интерес к профессии, который позволяет забывать и о недугах, и о прожитых годах. 
Для справки. В 87 лет С.В.Михалков написал слова гимна России. Американский хирург Майкл Де Бейкли оперировал почти до ста лет.
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В жизни каждого человека всегда были, есть и будут бабушка и дедушка, поэтому 14 декабря 1990 года Генеральная Ассамблея постановила считать 1 октября Международным Днём пожилого человека. Наши бабушки и дедушки еще совсем молодые, хотя уже и вырастили детей, а теперь еще и воспитывают нас - своих внуков. Они молоды душой, трудолюбивы, преданы семье и своей родной земле.  Дать пожилым людям чуточку тепла, раскрыть им свои чувства, подарить любовь и заботу – вот то, что должен сделать каждый в этот день.
 Конечно, вспоминать о пожилых людях нужно не только 1 октября, мы должны всегда уважать, ценить и наведываться  в гости к нашим милым бабушкам и дедушкам. 
Ведь им так важно наше внимание.
В этом году ученики нашей школы не забыли про своих бабушек и дедушек, и пришли поздравить их с праздником в Эстерловский ДК, где было организовано мероприятие, посвящённое Международному Дню пожилого человека.     Галкина Н.
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Наши старшеклассники 5 октября стали учителями! И ведь справились!
А настоящие учителя отдыхали, за исключением Орловой О.А., как нормальные люди: поболтали за чашкой чая, поиграли, песни попели. 
Здорово, что к нам пришли наши учителя - ветераны!

Как приятно: слушать поздравления, принимать подарки. Кстати о подарках, подарок «учителей из 11 класса», всех просто потряс!!! А в конце дня и все остальные ученики песнями и стихами выразили нам свое признание. Спасибо всем, кто к нам проявляет такое внимание. Как жалко, что День Учителя бывает только один раз в год!  

Сорокина Л.Ю.                 
Мнения учителей  о дне Учителя

Ирина Владимировна: 11 класс сделал приятный сюрприз, когда принесли подарок учителям
Ирина Викторовна: было хорошо, тихо и спокойно, было интересно вспомнить годы работы в школе, приятно было встретиться с ветеранами. 
Лариса Владимировна: замечательные впечатления . Мы отдохнули . Понравилось , что было тихо в школе , соблюдалась дисциплина на уроках .
Анна Павловна: ученики провели все уроки и проверили все тетради , позволили отдохнуть от обязанностей .



Что для меня значит профессия учитель…
Я  стала задумываться об этой профессии, когда пошла в первый класс. Раньше я играла в куклы, испытывала себя в роли продавца, создавая с подружками свой игрушечный магазин. Но после того, как я переступила порог школы, меня больше стала интересовать роль учителя. В свободное от учёбы время в своей комнате я создавала “школу”. Разумеется, помимо материальных предметов в ней ничего больше не было. Учеников приходилось воображать самой. Чаще всего это были мои  одноклассники и одноклассницы.

Моё мнение совершенно изменилось, когда в 10-11 классах  На “День самоуправления” мы - старшеклассники оказались в роли учителей. И эта была уже  не игра, как в детстве. На наши плечи легла большая ответственность. Дома нужно было самим хорошо подготовить весь материал, а затем правильно преподать его ученикам, честно их оценить.

И тут я поняла, что учителем быть непросто. Это упорный труд! И не каждому такая профессия по силам.
Отдельное спасибо хочу выразить нашему самому любимому, самому лучшему классному руководителю-Сорокиной Ларисе Юрьевне! Благодаря вам наш  класс стал сплоченным, дружелюбным. Между нами исчезли практически все разногласия, мы стали больше понимать друг друга. Вы всегда уделяете нам свое драгоценное время, общаясь и путешествуя с нами. И за это мы вам очень благодарны! Лариса Юрьевна, с праздником! Оставайтесь всегда такой же молодой, красивой, замечательной. Вы - наша вторая мама.

Чернопазова Ульяна

День Учителя - замечательный праздник, который педагоги отмечают в начале октября. В этот день нарядные ученики встречают своих преподавателей со словами поздравлений. Все улыбчивы и радостны. Профессия педагога не проста, но очень благородна. И именно в этот день все вспоминают об этом. В каждой школе этот праздник проходит по-разному. Где-то готовят концерты учителям, где-то ученики меняются местами с педагогами и проводят вместо них занятия, а где-то вручают цветы виновникам торжества и читают стихотворения. Очень часто в этот день о своих любимых учителях вспоминают старые ученики, которые заходят поздравить их между уроками. День учителя - замечательный праздник.
Гарамова Валерия

День Учителя - прекрасный праздник. В школе особенная праздничная атмосфера. Все нарядные, с букетами цветов, подарками. В этот день звучит много теплых поздравлений в адрес учителей.                                                                                                                                       День Учителя- это и день самоуправления. Ученикам 10 и 11 класса дается возможность побыть в роли учителей. В этом году я была учителем Литературы и Истории. Скажу честно- было не просто и очень волнительно. Я переживала, поймут ли ученики материал, который я им дала, и смогут ли потом его использовать. Можно сказать, почувствовала на себе всю тяжесть профессии учитель. Возможно, в будущем, я стану учителем, как вы . Это незабываемое событие!                                                                                                                    Теперь я понимаю, как обидно учителям, когда кто-то не делает домашнюю работу, или ведет себя по-хамски.                                                                                                                     Дорогие наши учителя, желаю вам ответственных и добрых учеников, чтоб ваш труд уважали и ценили. Терпения вам и здоровья. Я c гордостью говорю, что учусь в Элисенваарской школе, ведь здесь работают самые прекрасные люди. С днём Учителя!        Громова Юлия                                                                                                                      
25 октября в школе у нас прошёл день Учителя. Все попробовали себя в роли учителей. Перед уроками было небольшое волнение ,потому что не знала хорошо детей, не знала, какой к ним нужен подход и не было опыта преподавания. Но всё оказалось не так страшно, дети вели себя хорошо. Поэтому все уроки прошли спокойно, в хорошей атмосфере. Но быть учителем я всё-таки не хотела бы… Богданова Эфануила


Жил – был мальчик… А может быть девочка? 
Рос он, рос и вырос такой большой….  Все у него кругом виноваты: обзываются, дерутся, учителя на него просто так ругаются, соседи все врут. А он – такой «белый и пушистый». А раз, обидели, отвечайте!

Одни «добрые» люди связываться не хотят, другие жалеют. А «чадо» растет, и гадости его тоже растут. Дитятко твердо усвоило: «меня отмажут», а вам, раз опять обидели, придется ответить.

А сказка-то оказывается не школьная, а народная. Эта история уже много раз повторялась. А народ у нас мудрый. А народная мудрость гласит: сколько веревочке не виться, а конец – всегда будет! 

А как закончится наша история? 

 
1.
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1. Где встречается такое, что конь через коня перепрыгивает?
2. Эту загадку ученик 1-ого класса решает за 5 минут, старшеклассник за 15 минут, студент за 1 час, профессор никогда не решит. Загадка: расшифруйте одтчпшсвдд.

3. Известно, что среди девяти монет есть одна фальшивая, у которой вес меньше чем у у остальных. Как с помощью чашечных весов за два взвешивания определить фальшивую монету?
4. Вы стоите перед тремя выключателями. За непрозрачной стеной три лампочки в выключенном состоянии. Вам нужно произвести манипуляции с выключателями, зайти в комнату и определить, к какой лампочке относится какой выключатель.
Ответы: 1)В шахматах; 2) 1,2,3,4…; 3) 1-е взвешивание: 3 и 3 монеты. Фальшивая монета в той кучке, которая меньше весит. Если равны, то фальшивка в третьей кучке. 2-е взвешивание: Из кучки с наименьшим весом сравниваются 1 и 1 монета. Если равны, то фальшивка — оставшаяся монета; 4) Включить два выключателя. Через какое-то время один выключить. Зайти в комнату. Одна лампочка будет горящая от включенного выключателя,  вторая горячая — от включенного и выключенного, третья — холодная, от нетронутого.



Школьный тур олимпиад уже в самом разгаре!

В ноябре начнется муниципальный тур.

Соберитесь, поднапрягитесь, одним словом, дерзайте!

Желаем вам успеха!


№ 1





В этом номере:


Стр.1        Памяти жертв терроризма


Стр.1-2    День пожилого человека


Стр. 2-4     День самоуправления в школе.


Стр. 5-6     Поучительное, интересное, нужное.








Наши дорогие, любимые  учителя, с праздником!


Спасибо за ваш труд, терпение и понимание.


Вы честно исполняете свой долг.


Мы вас очень любим, гордимся  и уважаем.


Благодарим за всё!!!


И в этот  день все поздравления звучат  для вас.














Дорогие наши педагоги!


В этот праздник-День учителей


Позабудьте все свои тревоги


И на мир смотрите веселей.


Вы для нас всегда источник света,


И ребята все, как сговорясь, 


Вам несут красивые букеты.


И для них сиянье ваших глаз-


Лучшая награда за старанья,


Лучше, чем любая из похвал.


И у них одно желанье:


Только бы доставить радость вам.


Ради вашей искренней улыбки 


И студент, и каждый ученик


Вмиг исправит все свои ошибки


И в дальнейшем их не повторит.


Вы для всех несете факел знаний,


Тот, что не погаснет никогда.


Пусть же ваши сбудутся желанья,


Пусть ваш дом не посетит беда!








Итоги рейда проверки школьной формы: 


В основном наши учащиеся придерживаются делового стиля одежды.


Пацына К., Алферова М., Такий С., Козловский Е. не считают нужным подчиняться уставу школы!











Над номером работали:


Учащиеся 11 класса:


Чернопазова Ульяна,


Гарамова Валерия,


Дедкова Екатерина,


Громова Юлия,


Кирюшкина Олеся,


Богданова Эфануила,


Галкина Наталия,


Орлов Данил, 


Сорокина Л.Ю. - классный руководитель





Итоги рейда «школьный учебник»:


Дроздов Е., Арапова М. – все учебники без обложек!


По 1-2, не обернутых учебника у: Николаевой У., Тупиковой Н., Комаровой А., Ипатенко Э., Козловского Е., Шадриной Е., Алферовой М., Такий С., Пацына К. (4 учебника), Пацына В., Ямщиковой К., Володченко Е., Тимошенкова И., Николаева Д., Пановой А., Захаровой В., Василенко В. (3 учебника), Дедковой Е.


Молодцы – шестиклассники! Все учебники обернуты. 
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