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Государственное казенное учреждение социальной защиты Республики Карелия  «Центр социальной работы Лахденпохского района» доводит до вашего сведения информацию о предоставлении гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации,  государственной социальной помощи на 2019 год в части компенсационных выплат за самостоятельно приобретенные путевки в детские оздоровительные лагеря и протезно-ортопедические изделия для детей, не являющихся инвалидами. 
1. Оказание помощи в форме компенсации расходов граждан

на приобретение для детей, не являющихся инвалидами, протезно-ортопедических изделий


Право на компенсацию расходов на приобретение для детей, не являющихся инвалидами, протезно-ортопедических изделий (далее - денежная компенсация расходов на протезно-ортопедические изделия) имеет один родителей (законный представитель) ребенка, не являющегося инвалидом, в семье которого величина среднедушевого совокупного дохода ниже величины прожиточного минимума по социально-демографической группе населения «дети» по соответствующей части Республики Карелия.


Денежная компенсация предоставляется один раз в год в отношении одного ребенка на следующие протезно-ортопедические изделия: реклинаторы, корсеты,  бандажи, туторы, ортопедическую обувь, ортопедические стельки и полустельки, и 
производится в размере, равном стоимости приобретенных протезно-ортопедических изделий, но не более 9000 рублей.


Денежная компенсация расходов на протезно-ортопедические изделия производится, если обращение последовало не позднее трех месяцев со дня приобретения для детей, не являющихся инвалидами, протезно-ортопедических изделий. 

Для получения денежной компенсации расходов предоставляются следующие документы:

- о доходах за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления, гражданина и всех членов его семьи или одиноко проживающего гражданина; 

- о степени родства и (или) свойства членов семьи, их совместном проживании и ведении совместного хозяйства;

- о принадлежащем семье или одиноко проживающему гражданину на праве собственности имуществе.

- копия свидетельства о рождении ребенка,

- справка лечебно-профилактического учреждения о необходимости обеспечения ребенка протезно-ортопедическими изделиями;

- документы, подтверждающие приобретение протезно-ортопедических изделий с указанием их стоимости.
Государственная социальная помощь не предоставляется в случаях, когда трудоспособный малоимущий одиноко проживающий гражданин либо один из трудоспособных членов малоимущей семьи не воспользовался возможностью по увеличению своих доходов путем реализации прав на получение выплат, предусмотренных законодательством (заработной платы, пенсии, алиментов, различных пособий, компенсационных выплат, субсидий).

Выплата компенсации расходов производится государственным казенным 
учреждением социальной защиты «Центр социальной работы Лахденпохского района».
Прием граждан производится по адресу ул. Советская д.7-а (кабинет № 109)

Тел. для справок 2-21-32, 8960-219-11-16

Сайт:  http://lahdensoc.3dn.ru
2. Оплата стоимости путевки (полной или частичной), приобретенной родителями (иными законными представителями) самостоятельно для детей в возрасте от 6 до 18 лет на дату заезда в загородные стационарные оздоровительные лагеря, санаторно-курортные организации (детский санаторий, санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия) и иные организации, основная деятельность которых направлена на реализацию услуг по обеспечению отдыха детей и их оздоровления с продолжительностью смены не менее 18 календарных дней, расположенные на территории Республики Карелия и иных субъектов Российской Федерации, а также стран СНГ.

Оплата стоимости путевки (полной или частичной), приобретенной родителями (иными законными представителями) самостоятельно, производится родителям (иным законным представителям), имеющим детей, являющимися гражданами Российской Федерации, постоянно проживающими на территории Республики Карелия.

Право на оплату стоимости путевки (полной или частичной), приобретенной родителями (иными законными представителями) самостоятельно, имеет один из родителей (иной законный представитель), который в течение календарного года самостоятельно приобретал путевку в организацию отдыха детей и их оздоровления.

Оплата стоимости путевки (полной или частичной), приобретенной родителями (иными законными представителями) самостоятельно, не производится родителям (иным законным представителям), дети которых находятся на полном государственном обеспечении.

Для оплаты стоимости путевки (полной или частичной), приобретенной родителями (иными законными представителями) самостоятельно, родитель (иной законный представитель) представляет в Центр социальной работы по месту жительства паспорт гражданина РФ или иной документ, удостоверяющий личность, заявление по установленной форме, копию свидетельства о рождении ребенка, для детей старше 14 лет – копию паспорта.

Одновременно в Центр представляются следующие документы:

а) для детей, проживающих в малоимущих семьях:

справка о составе семьи, в случае, если родители  (иные законные представители) не являются получателями пособий на ребенка; 

 сведения о доходах семьи за три последних календарных месяца для расчета среднедушевого дохода семьи в случае, если родители (иные законные представители) не являются получателями пособий на ребенка;

б) для детей-инвалидов – справка Главного бюро медико-социальной экспертизы, подтверждающая факт установления инвалидности;

в) для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - копия акта органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя, копия акта органа опеки и попечительства о передаче ребенка в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

г) для детей, находящихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях или в специализированных учреждениях для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, - справка о нахождении ребенка в указанных учреждениях;

е) для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за исключением указанных в подпунктах «а»-«г»:

документ, подтверждающий нахождение ребенка в трудной жизненной ситуации: 

справка с места работы родителей (иных законных представителей), справка с места учебы ребенка, заключение организации социального обслуживания или учреждения социальной защиты, справка медицинской организации для получения путевки на санаторно-курортной лечение формы № 070/у, копия свидетельства о расторжении брака, копия свидетельства о смерти одного из родителей, справка о рождении формы № 25, выданная органом ЗАГС. 

Справку органа службы занятости родители (иные законные представители) вправе представить по собственной инициативе.

По окончании нахождения ребенка в организации отдыха детей и их оздоровления к вышеуказанным документам родителями (иными законными представителями) представляются:

- копия отрывного талона к путевке или документ его заменяющий, заверенный подписью и печатью руководителя организации отдыха детей и их оздоровления;

- копия  платежного документа, подтверждающего факт оплаты стоимости путевки (полной или частичной), приобретенной родителями (иными законными представителями) самостоятельно, (договор об оказании услуг, кассовый чек, приходный ордер).

Размер оплаты стоимости путевки (полной или частичной), приобретенной родителями (иными законными представителями) самостоятельно, составляет сумму фактически подтвержденных расходов на приобретение путевки, но не более 15000 рублей.

Компенсация предоставляется, если обращение за ней последовало не позднее трех месяцев со дня окончания нахождения ребенка в организации отдыха и оздоровления.

Подробную информацию можно получить по тел: 2-21-32; 89602191116 или обратиться  по адресу: г. Лахденпохья, ул. Советская,  д.7а, каб. № 109.

Начальник Центра:                                                 О.А. Перова
