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1. Инструкция для учащегося: 1)изучить теоритический материал урока ( читаем параграф & 26 )
2) Проверить степень усвоения знаний (ответить на вопросы после параграфа для самоконтроля, выполнить домашнее задание)
2.1. Тема: Основы систематики растений
Цель урока: сформировать у учащихся знаний об основных систематических группах растений (вид, род, семейство, порядок, класс, отдел, царство); об основных признаках покрытосеменных растений, относящихся к различным семействам классов однодольных и двудольных; 
2.2 Краткое содержание урока:
В мире известно более 350 тыс растений. Ученые систематики описывают их, устанавливают их сходство и родство с другими растениями, дают им названия. Особи происходящие от общего предка, относят в одному виду . Виды объединены в рода , рода в семейства , семейства в порядки , порядки в классы , классы в отделы ( растения одного отдела имеют общий план строения и важнейшие признаки), отделы в царства.
Вид является основной единицей систематики, царство самое крупное объединение.  Рассмотрим на примере тополя:
Тополь белый, тополь дрожащий – это виды, относятся к роду – Тополь. Тополь, Ива, Чозения  объеденены в семейство Ивовые. Семейство Ивовое относится к порядку Ивоцветные . Ивоцветные вместе с другими порядками объединяют в класс Двудольные .Отдел Покрытосеменных. Царство Растений.
Вы уже знакомились с группами растительного царства, и вам будет несложно понять почему, например, различные растения входят в те или иные отделы. Растения, которые относятся к отделу Покрытосеменные, имеют общие признаки: наличие цветка, у них происходит двойное оплодотворение, образуются семена. У растений отдела Голосеменные тоже образуются семена, но цветка у них нет, семязачатки расположены не в завязи, а открыто. На основе этих отличительных признаков  их выделяют  в отдельный отдел.
Отдел Покрытосеменные объединяет классы: Однодольные и Двудольные. Для определения принадлежности цветкового растения к одному из классов необходимо изучить все признаки данного растения, по одному внешнему признаку это не всегда возможно.
Домашнее задание : Заполнить таблицу в тетради 
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Письменно ответить: Что такое сорт? В чем отличие его от вида?
