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Инструкция для учащегося 
План-конспект учебного занятия:
Тема: Людвиг Ван Бетховен. Симфония «Героическая», «Призыв к мужеству»
Цель: развивать умение понимать особенности драматургии в музыке, сопоставлять музыкальные образы; воспитывать интерес и любовь к классической музыке, художественный вкус.
       Краткий план занятия:
1. Симфония в переводе с греческого означает созвучие. Это большое произведение для симфонического оркестра, состоящее, как правило, из четырёх частей, драматургически связанных между собой и раскрывающих замысел композитора.
2. Беседа.
Прочитайте внимательно!!!
 «В 1912 году газеты обежало страшное сообщение о гибели огромного океанского парохода «Титаник». Немногие из спасшихся рассказывали потом о разных трогательных и страшных сценах гибели отдельных людей, и это было напечатано в газетах. Лодок было мало, их хватило в минуты катастрофы только для женщин и детей. Большой оркестр, обслуживавший на пароходе богатую публику, не мог рассчитывать ни на лодки, ни на спасательные пояса. Оркестранты знали, что им не суждено спастись, и они вышли со своими инструментами на палубу. Если бы они отдались думам о близких, каждый пережил бы страшную гибель в одиночку, может быть, в бессмысленной предсмертной борьбе со стихией, в безумии. Но оркестранты, не сговариваясь, вынули свои инструменты, сели, как рассаживались всегда в оркестре, заиграли бетховенскую симфонию, столько раз игранную ими раньше, и под бессмертные звуки её, слаженно, торжественно, помня и исполняя каждый свою партию, но слыша и слушая целое, уходили они из жизни с удивительно высоким спокойствием, не переставая играть, покуда волны не дошли до инструментов и не затонула медленно опускавшаяся в воду палуба».

3. Прослушайте Симфонию «Героическую» Людвига Ван Бетховена 
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=7284447302897858031&text=музыка%203%20класс%20прослушать%20Симфония%20Героическая.%20Призыв%20к%20мужеству&path=wizard&parent-reqid=1586293502373257-603158603948139602584319-production-app-host-vla-web-yp-312&redircnt=1586293522.1   (Симфония есть в нашей группе в ВК «Наш 3 класс»).
 
4. Д/З Ответьте на вопросы:
- Почему музыканты в момент гибели «Титаника» заиграли именно музыку Л. ван Бетховена?
- Каким человеком вы представляете автора «Героической симфонии» Л. ван Бетховена?
- С каким страшным недугом композитор боролся в течение своей жизни?
