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О КОШКАХ- ИНТЕРЕСНО
Люди испокон веков уважали кошек. Например, в Японии у ворот дома специально ставили фигурки кошек, которые символизировали тепло домашнего очага, а в России в новый дом до сих пор первой запускают именно кошку. 
Кошки помогали ученым совершать полезные человечеству открытия: например, одна из них помогла изобрести йод, случайно опрокинув колбы с разными веществами и смешав их!
Контрабандно привезенные котята постоянно живут с зимовщиками в Антарктиде. Эта традиция существует давно, и в 1988-1989 гг. прославился кот Тимофей, который проживал на станциях "Северный полюс" №№ 28 и 29 и помогал своим хозяевам.
Кошки лучше, чем собаки, различают запахи. Благодаря этому в британской армии в первую мировую войну даже создали особый "кошачий корпус": его представители могли в нужный момент и в кратчайший срок обнаружить появление в воздухе ядовитых газов. Также для того, чтобы вовремя определять утечку газа из соответствующих приборов, кошек держали и на подводных лодках.
Кошки работают в штате ряда почтовых отделений в Лондоне. Они официально получают там "зарплату", которая, к тому же, регулярно повышается с учетом инфляции, и так продолжается вот уже 130 лет. Кошки на почте занимаются очень важной работой: они охраняют посылки от проникновения грызунов.
Тема сочинения:  Описание кошки 
Основная мысль сочинения: Мой любимец  - мой  замечательный друг.
План: 
1.Вступление. Кошка- замечательный друг человека.
2.Основная часть Мой четвероногий друг (описание кошки)
а) кличка;
б)голова, мордочка (глаза, уши, нос);
в) туловище (размер, шерсть);
г) лапы;
д) хвост;
е) характер;
ж) повадки;
[bookmark: _GoBack]3. Заключение. Я люблю свою кошку.
Д.з. Написать сочинение
