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1. Инструкция для учащегося: 1)изучить теоритический материал урока (читаем параграф & 48)

2) Проверить степень усвоения знаний (ответить на вопросы после параграфа длясамоконтроля, выполнить домашнее задание)

2.1. Тема: Анализаторы 

Цель занятия: показать различия между понятием «анализатор» и «органы чувств»,  разъяснить, что анализатор является единой системой;  рассмотреть вопрос о достоверности получаемой информации и выяснить природу иллюзий
2.2  Содержание урока

Строение и функции анализатора. Долгое время считалось, что окружающий мир мы познаем  с помощью органов чувств. На самом деле они являются лишь начальным звеном восприятия. Оптика нашего глаза фиксирует изображение на зрительные рецепторы сетчатки глаза.Ухо превращает звуковые колебания в механические колебания жидкости внутреннего уха, которые улавливаются слуховыми рецепторами.

В любом случае анализ внешних событий и внутренних ощущений начинается с раздражения рецепторов и кончается в нейронах головного мозга.

Рецепторы – чувствительные нервные окончания, или более сложные образования, реагирующие на физические или химические показатели окружающей их среды. Органы чувств – специализированные органы, обеспечивающие преобразования информационных сигналов, поступающих от раздражителя, в форму, доступную для этих специализированных рецепторов.
Анализаторы  же – это системы, которые обеспечивают восприятие, доставку вмозг и анализ различного рода информации (зрительной, слуховой, обонятельной и тд) Анализатор состоит из рецепторов( это периферическое звено анализатора), проводящих путей от рецепторов до коры больших полушарий (проводниковый отдел анализатора) и центральной части (это участки коры больших полушарий, которые воспринимают и анализируют информацию,  поступающую от различных рецепторов). Впервые применил этот терминакадемик И.П. Павлов. Все части анализатора действуют как одно целое.Нарушение одного из них приведет к нарушению работы всего анализатора. Так, например,можно потерять зрение  из-за нарушения функций рецепторов глаза, повреждения зрительного нерва или при повреждении зрительной зоны коры больших полушарий (в какой из долей находится зрительная зона,помним?в затылочной). Каждый анализатор обладает своей модальностью, то есть способом получения своей информации (зрительной, слуховой и тд). В отдельных случаях анализаторы могут частично заменять друг друга. Один анализатор может восполнять недостаток отсутствующего, за счет увеличения своих функций. Например, при отсутствии зрения, усиливаются обоняние и слух (Азбука Брайля у незрячих – рельефно-точечный тактильный шрифт).

Каждый участок тела содержит несколько видов рецепторов. Например, в ротовой полости находятся не только вкусовые рецепторы, но и терморецепторы, рецепторы боли. Поэтому обычно у нас возникают не отдельные ощущения, а целые комбинации ощущений. И все анализаторы работают не изолированно, а взаимодействуют друг с другом. Благодаря этому человек получает полную и реальную картину окружающего его мира.
Достоверность получаемой информации .Как правило, анализаторы дают верное представление об окружающей действительности. Однако возможны и ошибки, которые связаны с воздействием на рецепторы раздражителей, которые, в общем то им не свойственны. Например, «искры из глаз»– световые ощущения, возникающие при механическом раздражении рецепторов глаз (надавливание на глаз или удар).
Иногда картины окружающей действительности воспринимаются нами ошибочно  – эти кажущиеся нам изображения называют иллюзиями. Например, ложка, опущенная в стакан с водой, кажется нам сломанной, а это всего лишь оптическая иллюзия .И обьясняетсяона физическимявлением -  преломление света в воде и в воздухе различно.
Домашнее задание:

1.  Ответить на вопросы после параграфа стр 304 ( №1, №2,№3) - устно

2.  На вопрос №4 ответить  письменно в тетради

3.  Выписать понятия  из текста: органы чувств, рецепторы, анализатор, нервный импульс

