Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение

«Элисенваарская средняя общеобразовательная школа»

(МКОУ «Элисенваарская СОШ»)

186720 Республика Карелия, Лахденпохский р-н, п. Элисенваара, ул. Школьная, д.7,

тел/факс (814)50 33-651, elis-ch-37@yandex.ru
КАРТА ДИСТАНЦИОННОГО ЗАНЯТИЯ

Дата:  16.04.2020 г.

Класс: 7

Предмет: биология

Учитель: Бусел Юлия Викторовна

Адрес обратной связи: yuliyabusel@mail.ru, либо вк ( не в группу, а в личные сообщения)
1. Инструкция для учащегося: 1)изучить теоритический материал урока (читаем параграф & 47)

2) Проверить степень усвоения знаний (ответить на вопросы после параграфа длясамоконтроля; выполнить задание в конспекте красным выделено; выполнить домашнее задание письменно)
2.1. Тема: Развитие с превращением и без превращения
Цель урока: выяснить, что называется индивидуальным развитием организма, дать учащимся представление о развитии животных с превращением и без превращения и сформировать понятие о метаморфозе.
2.2 Содержание урока
Сравните понятия «размножение» и «развитие». Есть ли среди них отличия? (Размножение – это увеличение числа особей, а развитие – это изменения, которые происходят с отдельной особью в течение жизни)
- Какой процесс более продолжителен размножение или развитие? (Развитие, т.к. состоит из нескольких последовательных стадий.Размножение в зависимости от вида животного имеет разный период.)
Действительно у организмов после размножения наступает процесс развития. Развитие – необратимый направленный процесс количественных и качественных изменений организмов с момента рождения до его смерти. У животных период от оплодотворения до конца жизни называется индивидуальным развитием.
Из оплодотворенного яйца достигнув определенных размеров, выходит личинка. Если личинка не похожа на взрослую особь, тогда имеет место развитие с превращением (метаморфозом).
Если личинка похожа на взрослую особь, тогда имеет место развитие без превращения.
 «Метаморфоз» - (в переводе с др.греч. —«превращение») 
— глубокое преобразование строения организма (или отдельных его органов).
Записать определение в тетрадь.
Развитие без превращения наблюдается у дождевых червей, пауков, клопов, кузнечиков, тараканов, рыб, пресмыкающихся, птиц.У животных, развивающихся без превращения, личинка растет, может несколько раз линять, если покрыта хитиновым покровом, и все это время напоминает по внешности взрослое насекомое.

Развитие с превращением делят на развитие с полным превращением(с полным метаморфозом)и с неполным превращением (неполным метаморфозом)записать схематично это разделение в тетрадь
Стадии полного превращения: яйцо→личинка→ куколка→ имаго (взрослое насекомое)
Стадии неполного превращения: яйцо→ личинка → имаго

Рассмотрим развитие с полным превращением (с метаморфозом) на примере бабочки крапивницы (яйцо → гусеница (личинка) → куколка→взрослое насекомое)
Бабочка откладывает яйца на обратной стороне листа крапивы. Из яиц появляются личинки. Личинки бабочек - червеобразные гусеницы, питающиеся растительной пищей, превращаются в куколок и временно замирают. Выйдя из куколок, насекомые покрываются хитиновым покровом и приобретают способность к полету. Питаются бабочки нектаром цветов и различными сахаристыми выделениями растений. Мы видим, что личинка (гусеница) и бабочка различаются по способу питания и внешнему виду. Личинки постоянно едят, их задача быстро расти и накапливать питательные вещества.
Куколка - это стадия индивидуального развития насекомых с полным превращением, следующая за личинкой. Куколка всегда прикреплена к поверхности, она не подвижна, хотя иногда и может шевелить брюшком. Она ничего не ест, однако дышит, испаряет воду и расходует накопленные гусеницей питательные вещества. В куколке, хорошо защищённое насекомое преобразуется во взрослую особь. Основная задача взрослой особи – размножение, что бы её выполнить нужно не так уж много времени. Поэтому некоторые насекомые, выйдя из куколки живут всего один день. Например, это можно сказать о бабочке. Взрослая бабочка почти не ест. У некоторых видов бабочек в процессе превращения из личинки во взрослую особь исчезает рот.
Интересен метаморфоз у свиного цепня. У него из яйца выходит личинка с 6-ю крючками; затем она превращается в финну–это  пузырек с расположенными внутри головкой и шейкой; вскоре у взрослого червя пузырек отваливается, а шейка растет и делится на новые членики. Причем каждое превращение происходит при условии смены хозяина (промежуточный хозяин,окончательный хозяин)
Метаморфоз свойственен и позвоночным животным, например, лягушке. Это мир неполного метаморфоза. Лягушки откладывают в воду икру, похожую на икру рыб. Икринки разбухают и внутри видно яйцо. Яйцо многократно делится и превращается в многоклеточный зародыш. Через две недели из икринки появляется головастик, по внешнему виду похожий на маленькую рыбку. В процессе развития головастика с превращением его в лягушку он теряет жабры и хвост, приобретает конечности и меняет характер питания. Дальнейшее изменение головастика зависит от условий среды: Чем теплее — тем быстрее развитие. Сначала у них появляются задние конечности, потом передние. Развиваются лёгкие. Головастики начинают заглатывать воздух, наступает время, когда хвост рассасывается. Головастик превращается в лягушонка. От момента откладки икры до превращения головастика в лягушку проходит обычно около 3 месяцев.
Развитие с метаморфозом наблюдается и у многощетинковых червей, брюхоногих моллюсков, морских ежей, насекомых и земноводных.
Домашнее задание 
Выпишите номера правильных утверждений:
1. Одной из стадий развития майского жука является куколка.
2. Личинки кузнечиков похожи на своих родителей.
3. Превращение личинки во взрослое насекомое называется метаморфозом.
4. Личинки не линяют
5. Яйцо-личинка-куколка. Это стадии развития с полным превращением.
6. Куколка – это стадия роста и активного питания.
7. К группе насекомых с полным превращением относят бабочек и пчел.
Ответьте на вопрос: каковы преимущества и недостатки метаморфоза?
