История 10 класс 22.04.2020

КАРТА ДИСТАНЦИОННОГО ЗАНЯТИЯ
Класс: 10
Предмет: история
Учитель: Сорокина Л.Ю.
Дата проведения урока по расписанию: 22.04. 2020
Адрес электронной почты для отправки выполненного задания: sorokinaura@mail.ru, +79214592776
Срок сдачи на проверку: следующее по расписанию занятие

Время для консультаций: с 19.00 часов до 21.00 часов
Тема урока: Повторительно-обобщающий урок «Российская империя в 18 веке»
Задание:

· Итак, Петр Великий превратил Россию в европейскую империю, Екатерина Великая – в мировую. Этого бы не случилось без преобразований во внутренней политике. О каких преобразованиях идет речь?
· На престоле появились женщины, монарх имеет право завещания престола. В чем плюсы и минусы такой новизны?

· Временщики были разными, - одни заботились о благе России, другие имели только свой интерес. Что за явление такое есть «бироновщина»?

· Гвардия имела огромное влияние в политической жизни страны. Кем были гвардейцы по социальному статусу? Почему каждый последующий правитель не отменял, а наоборот, увеличивал привилегии дворян?
· Капитализм в России в 17 веке развивался снизу (всероссийский рынок, специализация районов, промыслы…), в 18 веке – сверху. Что означает понятие «феодальный капитализм»?

· Дворяне превращались в сословие образованных людей. В чем смысл выражения «огромная пропасть пролегла между дворянами и народом»?

Материал в помощь: § 30-33. Направления преобразований во внутренней политике:  военные реформы; экономические реформы; государственно-административные реформы; органы власти и управления; социальные реформы; преобразования  в духовной сфере.
Задания для проверки:  выполните в тетради задания:
1) запиши в столбик ключевые события 18 века по материалу в помощь и внешней политике, рядом даты к ним. Выберете семь – десять, на ваш взгляд самых значимых.
2) Как Елизавета Петровна смогла, не прибегая к помощи временщиков, не очень усердно  самолично  управляя государством, успешно править целых 20 лет?
3) Почему правление Екатерины 2 называют «просвещенный абсолютизм»?

