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География 9 класс   Урок 25.04   Тема:  Население   Поволжья   История формирования современного населения Поволжья  –   это история завоеваний. Богатая и  разнообразная природа края привлекала людей. Коренные  жители чуваши, марийцы, мордва.  Позже сюда приходили  булгары и половцы, монголы, русские, немцы, калмыки. В разные  периоды истории на территории Поволжья возникали и рушились мощные и непохожие друг на  друга государства: Булгарское и Хазарское царства, Золотая Орда, Казанское и Астраханское  ханства.   Сейчас П оволжье  –   один из наиболее заселенных  и освоенных районов России.     Поволжье  –   многонациональный район .  В конце 18 в. В Поволжье из Германии начали  переселяться немцы. Перед ВОВ здесь существовала республика немцев Поволжья. В годы войны  она была ликвидиро вана, а ее население подверглось насильственному переселению в Казахстан  и Сибирь.   Прочитать §53 или изучить с помощью презентации( смотреть инструкцию по работе с  презентацией)   Выполнить задания : 1 тест   Найдите ошибку:   1.В Поволжский район входят следующи е субъекты РФ:                 а) Самарская область;        б) республика Татарстан;  в) Ульяновская область;     г) республика  Удмуртия;    д) Ростовская область , е)  республика Мордовия   2. На берегах Волги расположены города:  а)  Казань; б) Пенза;    в) Самар а;  г) Элиста   3. В национальном составе   Поволжья преобладают….         а) татары;    б) русские;    в)казахи;  г) немцы   4. Какой народ  Поволжья  подвергался насильственному переселению в Казахстан  и Сибирь?   а) татары; б) русские  в) казахи;  г) немцы   5. Кру пнейшим городом  Поволжья является:  а) Казань;   б) Волгоград;   в) Самара;     г) Астрахань   6.Назовите  вероисповедание: калмыки -                                                               Татары -                                                                  Немцы  –   Оформление ответа:   

№ зада ния  Ответ (буква)  
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Урок 25.04

Тема: Население Поволжья

История формирования современного населения Поволжья – это история завоеваний. Богатая и разнообразная природа края привлекала людей. Коренные  жители чуваши, марийцы, мордва. Позже сюда приходили булгары и половцы, монголы, русские, немцы, калмыки. В разные периоды истории на территории Поволжья возникали и рушились мощные и непохожие друг на друга государства: Булгарское и Хазарское царства, Золотая Орда, Казанское и Астраханское ханства.

Сейчас Поволжье – один из наиболее заселенных  и освоенных районов России. 

Поволжье – многонациональный район. В конце 18 в. В Поволжье из Германии начали переселяться немцы. Перед ВОВ здесь существовала республика немцев Поволжья. В годы войны она была ликвидирована, а ее население подверглось насильственному переселению в Казахстан и Сибирь.

Прочитать §53 или изучить с помощью презентации( смотреть инструкцию по работе с презентацией)

Выполнить задания: 1 тест

Найдите ошибку: 1.В Поволжский район входят следующие субъекты РФ:            

 а) Самарская область;        б) республика Татарстан;  в) Ульяновская область;     г) республика Удмуртия;    д) Ростовская область, е)  республика Мордовия

2. На берегах Волги расположены города:  а) Казань; б) Пенза;  в) Самара;  г) Элиста

3. В национальном составе Поволжья преобладают….   

  а) татары;    б) русские;    в)казахи;  г) немцы

4. Какой народ  Поволжья  подвергался насильственному переселению в Казахстан  и Сибирь?

а) татары; б) русские  в) казахи;  г) немцы

5. Крупнейшим городом  Поволжья является:  а) Казань;   б) Волгоград;   в) Самара;     г) Астрахань

6.Назовите  вероисповедание: калмыки-

                                                           Татары- 

                                                           Немцы –

Оформление ответа: 
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Ответы Выслать 25.04 до 15:00 на электронный адрес straybulowa@yandex.ru, указав Ф.И. класс.












