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I. Изучению новой темы.
Вода – самое удивительное и полное тайн вещество. Она повсюду. Вода входит в состав любого живого организма. Достаточно помять лист растения в руках,и мы обнаружим влагу. В теле животных вода обычно составляет больше половины массы. Много воды и в теле человека. Человек в среднем за день выпивает 1,5 - 2,5 литра этой бесценной субстанции, которую нечем заменить. Без воды невозможна жизнь. Без пищи человек может прожить около 2-х месяцев, без воды не проживет и пяти дней. Живой организм постоянно расходует воду и нуждается в ее пополнении. Воду пьют поля и леса. Без нее не могут жить ни звери, ни птицы, ни люди.
Вода-это жизнь! Какова же роль воды на Земле?
Чтобы подробно узнать о воде, посмотрите видео, перейдя по ссылке https://yandex.ru/collections/card/5e9b61649344e3ce830b1d9d/
II. Как вы думаете, ребята, каким цветом показывают океаны?
Cколько океанов входит в Мировой океан?
Вывод: воды Мирового океана - это горько-солёные воды 4-х океанов.
В воздухе тоже есть вода – это невидимый водяной пар
III. Закрепление.
1. Заполните схему. Закрасьте объекты гидросферы с соленой водой зеленым цветом, с пресной — голубым. Объекты, в которых вода может быть и пресной, и соленой, закрасьте двумя цветами. 
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2. Разгадайте кроссворд.
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1. Природный процесс, связывающий все части гидросферы в единое целое. 2. Одна из частей вод суши, которая не бывает соленой. 3. Часть гидросферы, которая образуется там, где снега выпадает больше, чем может растаять. 4. Самая большая часть гидросферы.

