История  11 класс 28.04. 2020

Класс: 11

Предмет: история

Учитель: Сорокина Л.Ю.

Дата проведения урока по расписанию: 28.04. 202

Адрес электронной почты для отправки выполненного задания: sorokinaura@mail.ru, +79214592776
Срок сдачи на проверку: следующее по расписанию занятие

Время для консультаций: с 19.00 часов до 21.00 часов

Тема урока: Научно-техническая революция и общество в 70 – 80 годах
Задание:

· Для успешного изучения темы необходимо вспомнить ступени исторического развития общества (традиционное или аграрное, индустриальное, постиндустриальное). Их характеристики. 

· Познакомьтесь с ? 5 с. 244.  Изучите  § 34. Дайте ответ на этот вопрос.

· Почему НТР началась именно в это время, каковы ее причины?
· Развитие стран неравномерно (есть центры, есть периферия), как это влияло на начало и развитие НТР?

· Ответьте на ?? 1-4 с. 244

· Подумайте, как связаны понятия НТР и НТП?

· Выполняем задания 1,2 с. 244 

Материал в помощь: хар-ка типов об-ва (записи, сделанные нами по  обществознанию)
Особенности современной науки:

· постоянно увеличивается объем научной информации (удваивается через каждые 5 – 10 лет)

· охватывается все больше областей знаний (15 тысяч дисциплин)

· растет количество ученых (в начале ХХ века – 100 тысяч, сейчас – более 5 миллионов)

· наука превратилась в особую профессию

Постиндустриальное общество – современный этап развития человечества.

Вторая половина 20 века ознаменовалась бурным развитием фундаментальной науки, техники и технологии. Наука превращается в непосредственную мощную хозяйственную силу.

 Бурные изменения, охватившие ряд сфер жизни современного общества позволили говорить о вступлении мира в эпоху постиндустриальную. В 1960-е годы этот термин впервые предложил американский социолог Д. Белл. Он же сформулировал и основные признаки такого общества: создание обширной сферы экономики услуг, увеличение слоя квалифицированных научно-технических специалистов, центральная роль научного знания как источника инноваций, обеспечение технологического роста, создание нового поколения интеллектуальной техники. Вслед за Беллом, теория постиндустриального общества была развита американскими учеными Дж. Гэлбрейтом, О. Тоффлером.

Основой постиндустриального общества  стала структурная перестройка экономики, осуществленная в странах Запада на рубеже 1960-х-1970-х г. Вместо тяжелой промышленности ведущие позиции в экономики заняли наукоемкие отрасли, «индустрия знаний». Символом этой эпохи, ее основанием является микропроцессорная революция, массовое распространение персональных компьютеров, информационных технологий, электронных средств связи. Многократно возрастают темпы экономического развития, скорость передачи на расстояние информационных, финансовых потоков. Со вступлением мира в постиндустриальную, информационную эпоху, происходит снижение занятости в промышленности, транспорте, индустриальных отраслях и, напротив, возрастает численность занятых в сфере услуг, информационном секторе. Не случайно, ряд авторов называет постиндустриальное общество информационным или технологическим.

Характеризуя современное общество современный американский исследователь П. Дракер отмечает: «Сегодня знание уже применяется к сфере самого знания, и это можно назвать революцией в сфере управления. Знание быстро превращается в определяющий фактор производства, отодвигая на задний план и капитал, и рабочую силу.»

Ученые, исследующие развитие культуры, духовной жизни, вводят применительно к современному, постиндустриальному миру еще одно наименование – эпоха постмодернизма. (Под эпохой модернизма ученые понимают индустриальное общество). Если в понятии постиндустриальности  главным образом подчеркиваются различия в сфере экономики, производства, способах коммуникации, то постмодернизм охватывает, прежде всего, сферу сознания, культуры, образцов поведения.

Задания для проверки:  запишите в тетрадь ответ на вопрос 1 с. 244.

