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1. Инструкция для учащегося: 1)изучить теоритический материал урока (читаем параграф & 29)
2) Проверить степень усвоения знаний (ответить на вопросы после параграфа для самоконтроля, выполнить домашнее задание)
2.1. Тема: Класс Однодольные. Семейства Лилейные и Злаковые.
Цель урока: познакомить с отличительными признаками и многообразием  растений данных семейств.
2.2 Краткое содержание урока: Сегодня познакомимся с семейством Лилейные. Семейство Лилейные представлено главным образом многолетними травянистыми растениями. Все они имеют корневища и луковицы. Цветки собраны в соцветия, либо одиночные. Цветки с простым сростнолистными и раздельнолистными околоцветниками из 6листочков, 6 тычинками и 1 пестиком. Плоды коробочки, либо ягоды.
Луковка на макушке православной церкви, лилия в гербе королевской династии во Франции, тюльпан – символ весенней степи, нарцисс – образ самолюбивого человека. Все это – растения семейства Лилейных.
Яркими представителями семейства Лилейные являются лук и чеснок. Науке известно около 400 их видов. О распространении и потреблении лука в России свидетельствуют старинные пословицы и поговорки: «Голь голью, а луковка во щи есть»; «В нашем краю словно в раю: рябины да луку не переешь»; «Лук да баня все правят»; «Кто сеет лук, тот избавится от мук»; «Лук от семи недуг» и др. В годы Великой Отечественной войны выведенных из окружения страдающих дистрофией бойцов сутки держали на луковой диете. Еще в 1250 г. Сарацины так высоко ценили лук, что за одного пленного брали 8 луковиц в качестве выкупа. Изображения лука обнаружены в египетских пирамидах и даже найдены пучки лука вместе с мумиями в саркофагах.
[bookmark: _GoBack]Задание 1. Какую формулу цветка и плод имеет представитель семейства Лилейных – тюльпан ( стр 171)
Семейство Злаки. Читаем стр 171-172 и выполняем задание

Задание 2.Опишите  признаки злаковых растений: корневая система, стебель, форма листьев, жилкование листьев, соцветие, плод, формула цветов.

Задание 3. Приведите примеры культурных и  дикорастущих злаков
