Обществознание  6 класс  13.05.2020
КАРТА ДИСТАНЦИОННОГО ЗАНЯТИЯ
Учитель: Сорокина Л.Ю. 

Дата проведения урока по расписанию: 13.05. 2020

Адрес электронной почты для отправки выполненного задания: sorokinaura@mail.ru, +79214592776
Срок сдачи на проверку: следующее по расписанию занятие

Время для консультаций: с 19.00 часов до 21.00 часов

Тема урока: Будь смелым. Человек и человечность.
Задание: 
· Изучите § 11
· Что такое страх? Быть трусом и бояться – это одно и то же?  Страх - свойство не только человека, но и животного. Поразмышляй над этим.

· Страх часто называют фобией. Бывают разные фобии: боязнь пауков, метро, замкнутого пространства и другие. Самая современная фобия – номофобия – боязнь остаться без своего мобильного телефона. Что тебе известно о фобиях?
· Страх, ужас – это не синонимы, но они связаны друг с другом. Почему?

· Что такое смелость? Придумай синонимы к слову смелость. Что значит выражение «смелость города берет»? Как ты думаешь, можно воспитать в себе смелость?
· Как ты думаешь, подвиги можно совершать только во время войны? Подумай о примерах, связанных с подвигами.

· С. 99, учись побеждать страх.

· Прочитай § 12.
· Вам нужно понять, что человечность и гуманизм – это синонимы. Что значит быть гуманным? Ответь на ? на с. 102. Сделай кластер к слову гуманность.
· Поработай с картиной на с.103. Что такое почтенный возраст? Как ты думаешь, с почтением относиться нужно только к родным старикам? Что значит радостная старость?

· Вспомни «золотое правило нравственности». Мы все когда-нибудь состаримся, нам бы хотелось, чтобы в старости нас уважали?

Материал в помощь:  § 11-12
Задания для проверки:  запиши: 1) почему мы празднуем 9 мая. 2) если бы ты был волшебником, что бы ты сделал для всех людей?  (только очень кратко).
