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1. Посмотрите видеоурок https://yandex.ru/collections/card/5eb440d582125ecb031c3f97/
2. Что такое предложение? 
Предложение – группа слов, связанных между собой по смыслу.
Назовите виды предложений: простые и сложные.                                                                          - Главные члены предложения: подлежащее и сказуемое. Главные члены предложения составляют грамматическую основу. Подлежащее –  главный член предложения, который связан со сказуемым и отвечает на вопросы кто? или что?   Сказуемое –  главный член предложения, который связан с подлежащим и отвечает на вопросы что делает предмет? и др.
По интонации различаются предложения повествовательные, восклицательные, вопросительные.
Простое предложение – это предложение, в котором имеется одна грамматическая основа.
Виды простых предложений: нераспространенными и распространенными.
Нераспространенное предложение – предложение, состоящее только из главных членов предложения.
Распространенное предложение – предложение, состоящее из главных и второстепенных членов предложения.)
1.  Задание: определить вид простого предложения 
Наступила весна. Звонко поют птицы. Звенят ручьи. Душистой смолой пахнут набухшие почки. Теплый ветерок шаловливо пробегает по верхушкам деревьев. Голубые и белые подснежники покрывают лесные поляны. Зеленые стрелки молодой травы выходят из земли. Природа пробудилась.
3. [bookmark: _GoBack]Задание: распространить  предложения 
Грачи прилетели.
Веет ветерок.
Течет река.
Светит солнце.
Проснулись насекомые.
3.  Задание :  выписать главные члены предложения 
Наша жизнь тесно связана с природой. Природа дает нам пищу, одежду, жилище. Из земли мы добываем полезные ископаемые. На полях мы выращиваем урожай. В лесу люди заготовляют древесину, собирают ягоды, грибы. Природы украшает нашу жизнь. С удовольствием мы слушаем пение птиц, журчание ручейка.
4. Задание:  разобрать предложения по членам 
Нахмурилось небо. Набежали мрачные тучи. Затих старый бор. Он приготовился к бою. Сильный порыв ветра вырвался из – за вершин деревьев. Закружилась по дороге пыль. Ударили по листьям первые капли  дождя.                         
 
