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Тема: Обсуждение рассказа  В.Солоухина «Мститель»
1. Ответить на вопросы.

Эпиграфом к уроку  пусть станут слова Омара Хайяма:
 «Добро добром отплатишь  - молодец
На зло добром ответишь – ты мудрец»

Месть…Как много стоит подчас за этими пятью буквами! Месть пьянит, лишает рассудка, толкает на необдуманные поступки, заставляя потом мучиться и раскаиваться. Не зря говорят, что впереди мести идут ненависть и гнев, разливая свой яд, а позади – раскаяние, не смея поднять глаз, наполненных слезами.
Как поступит человек: подчинится ли жажде мщенья и встанет на тропу войны или сможет побороть это разрушительное желание? Побороть это чувство мести непросто. Только по-настоящему сильный и мужественный человек может удержаться и отказаться от мести.
Герой  рассказа В.Солоухина «Мститель», ваш ровесник  оказывается в сложной ситуации выбора: отомстить обидчику или удержаться от этого желания. Какие чувства овладевают обиженным человеком? От чего зависит окончательное решение: мстить или отказаться от мести? Именно эти вопросы в центре внимания в рассказе В.Солоухина «Мститель».

1.Что произошло на картофельном поле?
2.Почему в глазах героя-рассказчика «заструились многочисленные лучистые солнышки»?
3.Что творится на душе у нашего героя? 
4. Каков план созрел?
5. Что испытывает герой, осуществляя план ? 
6.Что повлияло на изменение плана?
7.Почему герой не отомстил Витьке Агафонову?   
[bookmark: h.gjdgxs]8.Почему герою становится легко от принятого решения не бить Витьку?
9. О чем рассказ В. Солоухина «Мститель»? 

 Притча  ПЕСОК И КАМЕНЬ
В какой-то момент друзья поспорили, и один из них дал пощёчину другому. Последний, чувствуя боль, но ничего не говоря, написал на песке: «Сегодня мой самый лучший друг дал мне пощёчину».
Они продолжали идти, и нашли оазис, в котором они решили искупаться. Тот, который получил пощёчину, едва не утонул, но его друг спас его. Когда он пришел в себя, он написал на камне: «Сегодня мой самый лучший друг спас мне жизнь».
Тот, который дал ему пощёчину, а потом спас жизнь, спросил eго:
– Когда я тебя обидел, ты написал на песке, а теперь ты пишешь на камне. Почему?
Друг ответил:
– Когда кто-либо нас обижает, мы должны написать это на песке, чтобы ветры могли это стереть. Но когда кто-либо делает что-либо хорошее, мы должны выгравировать это на камне, чтобы никакой ветер не смог стереть это.
Научись писать обиды на песке и гравировать радости на камне.


