История 10 класс 18.05.2020

КАРТА ДИСТАНЦИОННОГО ЗАНЯТИЯ
Учитель: Сорокина Л.Ю.

Дата проведения урока по расписанию: 18.05. 2020

Адрес электронной почты для отправки выполненного задания: sorokinaura@mail.ru, +79214592776
Срок сдачи на проверку: следующее по расписанию занятие

Время для консультаций: с 19.00 часов до 21.00 часов

Тема урока: Общественное движение в России во 2-й половине 19 века
Задание:

· Изучаем § 45,  все материалы в помощь. 

· Как связаны развитие течений общественной мысли с событиями 2-й половины  в России? Почему всплеск либерализма происходит именно в середине 19 века? Какие реформы привели к возникновению движения Земский конституционализм. Почему либеральное течение общественного движения уступает место радикальным течениям?  Определите социальный состав революционеров.

· Охарактеризуйте деятельность 1-х революционных организаций.  (Чернышевский – утопический социалист) 

· Кто такие народники? Какие течения возникли в народничестве? С. 334

· Каковы цели движения «хождения в народ»? Почему народники видели в крестьянах будущих социалистов  (община)?
· Процесс В. Засулич вызвал серьезный резонанс в обществе. Какой? Почему сама  В. Засулич изменила свое отношение к террору, как к методу революционной борьбы?   (террор позитивен?)
· Почему члены группы «Черный передел» вынуждены продолжить свою деятельность за границей? Как она связана с организацией «Освобождение труда»? Как эта деятельность способствовала распространению марксизма в России?
· К чему привело свертывание реформ?  Почему в 1880 году Александр 2 вернулся к реформам (диктатура сердца Лорис-Меликова 1880-81)?

· Политика Лорис-Меликова породила у либералов надежду на сотрудничество с властью. Но 1 марта 1881г. 6-е покушение на Александра 2 увенчалось успехом. Как повлияла политика контрреформ Александра 3 на общественную жизнь в России в конце 19 века? 
· Историки называют деятельность либералов этого периода политикой «малых дел».  Как вы думаете, могла эта политика привести к либеральному режиму правления?  
· Почему организация «Народная воля» прекратила свою деятельность? Остались ли революционеры – террористы?
· Какие возникли новые организации? Чем  идеология марксизма отличалась от идеологии народников? 

· Как связаны  марксизм и рабочее движение в России?

· Охарактеризуйте консерватизм как официальную идеологию. 
Материал в помощь: § 45. Реформы 1860–1870-х гг., хотя и внесли существенные изменения в жизнь России, все же имели незавершенный и во многом непоследовательный характер, сохраняя многое из пережитков прошлого. 
Ощущение разочарования, обманутых надежд привело к росту радикальных настроений в среде интеллигенции и учащейся молодежи, среди которой увеличилась доля разночинцев — выходцев из средних и низших сословий, получивших образование. Ряды разночинцев пополнялись и за счет разорившихся, обедневших дворян. Именно этот слой людей, лишенных определенного места в сословной структуре общества, стал питательной почвой для революционного движения, которое набрало значительную силу в период правления Александра II. 1861 г. — возникает первая революционная �� организация «Земляи воля» во главе с редактором журнала «Современник» Н. Г. Чернышевским. В названии организации были заключены ее главные идеи — передача крестьянам без выкупа всей помещичьей земли и ликвидация

самодержавия, замена его демократической республикой. Лидеры «Земли и воли» были быстро арестованы (Чернышевский — в 1862 г.), не успев развернуть активную деятельность, и к 1864 г. организация прекратила существование. С начала 1860-х гг. во многих городах России, прежде всего университетских, возникают молодежные антиправительственные кружки. Участников молодежного движения, протестовавших против дворянских нравов и обычаев, стали называть

нигилистами.

�� 1866 г. — член кружка ишутинцев Д. В. Каракозов совершает неудачное покушение на царя в знак протеста против «обманной» крестьянской реформы. Каракозов был повешен, его покушение

привело к ужесточению политического режима и усилению полицейского преследования нигилистов.

�� 1874 г. — начало «хождения в народ» и формирование народнического течения среди революционеров. Народники, основываясь на идеях А. И. Герцена и Н. Г. Чернышевского, были убеждены в том, что основой социализма в России является крестьянская община. 
Многие из них отправлялись жить и работать в деревню, устраиваясь земскими учителями и врачами. Среди народников выделилось три направления:

Однако «хождение в народ» окончилось неудачей — большинство народников были

арестованы полицией, в том числе по инициативе самих крестьян, заключения. В среде народников родилась мысль о необходимости создания централизованной, единой, общероссийской организации.

�� 1876 г. — возникает партия «Земля и воля», взявшая себе название первой революционной организации 1860-х гг. Ее лидеры — В. Н. Фигнер, Н. А. Морозов, А. Д. Михайлов. Землевольцы попытались перейти к налаживанию систематической пропаганды в деревне, а также начали устанавливать связи с городскими рабочими. На преследования полиции они стали отвечать террористическими актами. В 1878 г. В. И. Засулич, состоявшая в «Земле и воле», тяжело ранила петербургского генерал-губернатора Ф. Ф. Трепова в знак протеста против телесных наказаний для политических заключенных, применявшихся по его приказу. Суд присяжных оправдал Засулич. 1879 г. — раскол «Земли и воли» на «Народную волю» и «Черный передел». Чернопередельцы (Г. В. Плеханов) выступали за продолжение старой тактики работы в деревне и агитации за «черный передел», то есть раздел помещичьей земли между крестьянами. Народовольцы (А. И. Желябов, С. Л. Перовская) были сторонниками террора и выдвижения на первый план политических задач — уничтожения самодержавия и установления политических свобод. «Народная воля» превратилась в сильную, законспирированную, разветвленную организацию, имевшую связи в среде интеллигенции, рабочих, офицерства, своих агентов в рядах полиции. Народовольцы предприняли ряд покушений на высших чиновников и самого императора. В 1880 г. Александр II предоставил министру внутренних дел М. Т. Лорис-Меликову чрезвычайные полномочия по борьбе с террористами и одновременно поручил ему разработку проекта дальнейших реформ. Лорис-Меликов предложил царю создать законосовещательный орган власти из числа назначенных императором представителей земств. 1 марта 1881 г. Александр II одобрил этот проект, но в этот же день был убит народовольцами. Ужесточение режима при Александре III сказалось на политической активности общества. Партия «Народная воля» была окончательно разгромлена в 1883 г., ее лидеры оказались либо в тюрьме, либо в эмиграции. В целом народническое движение переживало упадок. Многие народники отказались от активной политической деятельности и предпочли заниматься «малыми делами» — работать в земствах учителями, врачами, статистическими служащими, агрономами не для того, чтобы

вести революционную пропаганду, как в 1870-е гг., а чтобы помогать крестьянам в улучшении их быта. По тому же пути пошли и многие участники либерального движения.

Ряд деятелей «Черного передела», также эмигрировавших, в частности Г. В. Плеханов, в 1883 г. объявили о создании организации «Освобождение труда», основанной на идеях К. Маркса и  Ф. Энгельса. Они отказались от народнической веры в особый путь России к социализму

через крестьянскую общину, заявили о том, что развитие капитализма в России неизбежно и, значит, революция будет опираться не на крестьянство, а на молодой формирующийся рабочий класс. Идеи марксизма благодаря Плеханову и его товарищам начали быстро распространяться в России, во многих городах появились нелегальные марксистские (социал-демократические) кружки, искавшие связей с рабочими. В 1895 г. в Петербурге и Москве сложился «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», среди лидеров которого был будущий вождь большевиков В. И. Ульянов (Ленин).
Задания для проверки:  выполните в тетради задания 3 с. 338, в задании 2 ответьте только на вопрос, похожи ли взгляды Гольцева на  политику «малых дел»?
