Обществознание 10 класс 27.05.2020
КАРТА ДИСТАНЦИОННОГО ЗАНЯТИЯ
Учитель: Сорокина Л.Ю.
Дата проведения урока по расписанию: 27.05. 2020
Адрес электронной почты для отправки выполненного задания: sorokinaura@mail.ru +79214592776,            
Срок сдачи на проверку: следующее занятие по расписанию
Время для консультаций: с 19.00 часов до 21.00 часов
Тема урока: Итоговое обобщение 
Задание: 

· Читайте «как успешно подготовиться к экзамену» с. 345-350

Материал в помощь: ваши учебники и записи
Задания для проверки:  продолжи выполнять задания   Часть 2
Отвечая на  задания этой части (21-26 ), запишите сначала номер задания (21, 22 и т.д.), а затем развернутый ответ на него. Ответы записывайте четко и разборчиво.

Прочитайте текст и выполните задания 21-23.

Многие мыслители разных эпох отмечали такую специфическую особенность человеческого существа как незавершенность, открытость. Человек от природы не наделен инстинктами, обеспечивающими выживание. У него нет страшных когтей, клыков, незаметной окраски, которая помогает животным избегать опасности. Как биологическое существо человек слабее многих животных и, тем не менее, благодаря своему разуму он стал самой могущественной на земле силой.

Российский философ Б.В.Марков  подчеркивает, что природа человека не является чем-то заданным, а строится в каждой культуре по-своему.

«Осознание двойственности своей природы – фундаментальное свойство человека. С одной стороны, как и любое животное, он подчиняется физическим и биологическим условиям выживания, но с другой стороны, определяется социальными нормами, обладает сознанием свободы и стремится к исполнению духовных идеалов добра, справедливости, красоты и истины…

Человеком не рождаются, а становятся, но что такое человек и кем он должен стать – эту загадку каждая историческая эпоха решает по-своему. Поэтому нет оснований говорить о врожденной агрессивности или наоборот солидарности, так как природные задатки, которые есть у каждого человека, успешно подавляются или же интенсифицируются обществом. Люди буквально всему должны научиться сами, и все, что они умеют – это продукт культурного развития, воспитания и образования. Человеком не рождаются, а становятся».

21. Что помогло человеку, несмотря на то, что человек как биологическое существо слабее многих животных, выжить?

22. Найдите в тексте аргументы, доказывающие двойственность природы человека.

23. Опираясь на обществоведческие знания, используя текст, согласитесь или опровергните утверждение  «Человеком не рождаются, а становятся». Приведите не менее двух аргументов.

