Обществознание 9 класс 27.05.2020

КАРТА ДИСТАНЦИОННОГО ЗАНЯТИЯ
Учитель: Сорокина Л.Ю.

Дата проведения урока по расписанию: 27.05.2020
Адрес электронной почты для отправки выполненного задания: sorokinaura@mail.ru, +79214592776
Срок сдачи на проверку: к следующему уроку

Время для консультаций: с 19.00 часов до 21.00 часов

Тема урока: Урок обобщения «Право»
Задание: 

· Повторите главу 2

Материал в помощь: § 8-23, ваши записи в тетради
Задания для проверки:  продолжите выполнять тест   Часть 2

Отвечая на  задания этой части, запишите сначала номер задания (10, 11 и т.д.), а затем развернутый ответ на него. Ответы записывайте четко и разборчиво.

Прочитайте текст и выполните задания 10 - 13.

Юри​ди​че​с​кая от​вет​ст​вен​ность не​со​вер​шен​но​лет​них. 

К со​жа​ле​нию, за​ко​ны на​ру​ша​ют не толь​ко взрос​лые лю​ди, но и де​ти. В на​ше вре​мя под​ро​ст​ко​вая пре​ступ​ность пе​ре​ста​ла быть чем-то необыч​ным. До 18 лет все ли​ца, с пра​вой точ​ки зре​ния, при​зна​ют​ся ма​ло​лет​ни​ми (до 14 лет) или не​со​вер​шен​но​лет​ни​ми (с 14 лет). В на​шей стра​не уго​лов​ная от​вет​ст​вен​ность на​сту​па​ет с 14 лет, но су​ще​ст​ву​ют не​ко​то​рые особен​но​с​ти при на​зна​че​нии на​ка​за​ний не​со​вер​шен​но​лет​ним. На​при​мер, штраф мо​жет быть на​зна​чен толь​ко при на​ли​чии са​мо​сто​я​тель​но​го за​ра​бот​ка, а обя​за​тель​ные ра​бо​ты назна​ча​ют​ся толь​ко в сво​бод​ное от уче​бы или ос​нов​ной ра​бо​ты вре​мя (до 15 лет — до 2-х ча​сов в день, до 16 лет — до 3-х ча​сов).

В це​лом за​кон ста​ра​ет​ся смяг​чить на​ка​за​ния для не​со​вер​шен​но​лет​них — во вре​мя след​ст​вия их до​про​сы не мо​гут про​из​во​дить​ся без уча​с​тия за​кон​ных пред​ста​ви​те​лей (родите​лей, по​пе​чи​те​лей или пре​по​да​ва​те​лей шко​лы), не до​пу​с​ка​ет​ся от​бы​тие на​ка​за​ния осуж​ден​но​го не​со​вер​шен​но​лет​не​го вме​с​те со взрос​лы​ми пре​ступ​ни​ка​ми (для них существуют от​дель​ные ко​ло​нии), ад​ми​ни​с​т​ра​тив​ная от​вет​ст​вен​ность, в от​ли​чие от уголовной, на​сту​па​ет толь​ко с 16 лет, су​ди​мость не​со​вер​шен​но​лет​не​го не учи​ты​ва​ет​ся в даль​ней​шем, ли​ше​ние сво​бо​ды мо​жет на​зна​чать​ся толь​ко сро​ком до 10 лет, несовершеннолет​ние не мо​гут быть при​го​во​ре​ны к смерт​ной каз​ни или по​жиз​нен​но​му тюрем​но​му за​клю​че​нию. Не​ко​то​рые по​слаб​ле​ния суд мо​жет де​лать и при вы​не​се​нии наказания со​вер​шен​но​лет​ним до 20 лет. А вот пре​ступ​ле​ния про​тив не​со​вер​шен​но​лет​них, на​обо​рот, по​лу​ча​ют на​и​бо​лее стро​гую оцен​ку за​ко​на.
Вме​с​те с тем в от​но​ше​нии не​со​вер​шен​но​лет​них пре​ду​с​ма​т​ри​ва​ют​ся и ме​ры воспитательного воз​дей​ст​вия; они так​же пе​ре​чис​ля​ют​ся в уго​лов​ном за​ко​но​да​тель​ст​ве. К ним от​но​сят​ся:

·
пре​ду​преж​де​ние (разъ​яс​не​ние по​след​ст​вий по​втор​но​го пра​во​на​ру​ше​ния);

·
пе​ре​да​ча под осо​бый над​зор ро​ди​те​лей, лиц, их за​ме​ня​ю​щих, или осо​бо​го государ​ст​вен​но​го ор​га​на (ко​мис​сии по де​лам не​со​вер​шен​но​лет​них);

·
обя​зан​ность за​гла​дить при​чи​нен​ный вред (при на​ли​чии у не​со​вер​шен​но​лет​не​го ма​те​ри​аль​ных или фи​зи​че​с​ких воз​мож​но​с​тей);

·
ог​ра​ни​че​ние до​су​га (за​прет на уп​рав​ле​ние транс​порт​ным сред​ст​вом, ог​ра​ни​че​ние вре​ме​ни пре​бы​ва​ния вне до​ма, за​пре​ще​ние вы​ез​да в дру​гую ме​ст​ность без раз​ре​ше​ния государ​ст​вен​но​го ор​га​на).

10. Составьте план текста. В тексте должно быть не менее трех пунктов.

11. Какая уголовная ответственность наступает для несовершеннолетних?

12.Чем наказания для несовершеннолетних отличаются от наказаний для взрослых людей?

13. Зачем наказывают несовершеннолетних

