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1. Прочитайте статью.
На уроках музыки мы с вами будем слушать и петь разнообразные песни, как народные, так и композиторские. Народные песни отличаются от композиторских. Народные песни слагал народ. Раньше люди, особенно деревенские, в большинстве своем были неграмотные, песни сочиняли и передавали друг другу по памяти, от семьи к семье, от деревни к деревне, от поколения к поколению. Народные песни проще композиторских и отличаются своей мелодичностью и певучестью. Композиторская же песня пишется композитором. 
Чтобы сохранить традиции, обычаи, песни в России стали издаваться сборники русских народных песен и обрядов. Первые такие издания появились в 18 веке и в их издании принимали участие и композиторы. Также в своих произведениях многие композиторы обращались к народному творчеству и среди них А.Н. Римский-Корсаков, М.И. Глинка, П.И. Чайковский и другие.
Сегодня мы совершим путешествие в мир народных песен и узнаем о жанрах. Тема сегодняшнего урока звучит так - "Жанры народных песен". 

2. Посмотрите, видео и запишите в тетради, какие жанры русской народной песни бывают.

ЛИРИЧЕСКИЕ,
ТРУДОВЫЕ,
ОБРЯДОВЫЕ,
ШУТОЧНЫЕ,
ПЛЯСОВЫЕ,
СОЛДАТСКИЕ,
КАЛЕНДАРНЫЕ,
ИГРОВЫЕ,
ХОРОВОДНЫЕ.

3. Вывод: Народная песня ближе и родней людям, ее поют дети и взрослые, бабушки и дедушки. Давайте вместе прочтем следующие слова:
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