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	Тема урока
	Безопасное поведение на водоёмах в различных условиях.

	Цель урока
	Рассмотреть основные правила безопасного поведения на водоёмах в различных условиях


1.Изучение нового материала.

Жизнедеятельность человека всегда была неразрывно связана с водой. Вода была надёжной преградой, защищавшей от нападения врагов, и в то же время служила удобной дорогой, обеспечивая многие стороны жизнедеятельности человека. Вода всегда способствовала расселению человека по Земле и удовлетворению его жизненных потребностей. В то же время общение человека с водой требовало от него определённых знаний и умений по безопасному поведению на воде с учётом её свойств и повадок.

Общение человека с водой заставило его, прежде всего, научиться плавать.

В настоящее время водоёмы всё шире используются человеком не только для нужд экономики, но и для активного отдыха на природе, закаливания организма и совершенствования своего физического развития.

Вместе с тем необходимо отметить, что общение человека с водой не всегда бывает безопасным. Вода не прощает тех, кто не соблюдает общепринятые меры безопасности. Она становится опасной для жизни и здоровья людей, не подготовленных к пребыванию на водоёмах или не желающих считаться с правилами поведения человека на воде.
Прочитать параграф учебника 3.1, ст.56-64
2.Закрепление знаний
Посмотреть видеоролик
https://www.youtube.com/watch?v=wUQfvEiIM_w
3.Задание в учебнике на странице 64.
На основе вашего опыта и из информации, полученной из разных источников,  сформулируй правила безопасного поведения на воде в различных жизненных ситуациях. 
Начало формы

Конец формы

