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1.Изучение нового материала
И побольше и пошире,  вафельное и полосатое                                                                                                                                 Ворсистое и мохнатое,  всегда под рукою -                                                                                                            Что это такое?   ( Полотенце.)
Для чего нужны полотенца? ( Использовать в быту).                                                                  Какие полотенца называют бытовыми?  ( Бытовые полотенца, полотенца небольшого размера, предназначенные для «утирания лица и рук»). А как их называли в старину?         ( рушниками)

 Чем праздничные полотенца отличаются от бытовых?  ( Наличием вышивки).

Вышивкой называют – украшение изделий из различных материалов орнаментальным узором или сюжетным изображением выполняемыми нитками и другими материалами вручную с помощью иглы или машинным способом.

 Зачем украшают изделия вышивкой?                                                                                                          Вышивка - это не просто красиво. Научиться понимать язык узоров в вышивке - значит научиться понимать человека, разбираться в собственном прошлом, знать и следовать ценностям своего народа.

Что украшают вышивкой?                                                                                                                             Возникнув в глубокой древности, искусство декоративной вышивки на протяжении многих веков сохраняется в убранстве жилища, одежды и различных предметов обихода (скатерти, салфетки, дорожки, покрывала, рушники. )                                                                                                                 Одежда человека должна быть изготовлена со всеми заклятиями, делавшими ее непроницаемой для духов зла. Поэтому основная функция одежды – обереговая.
 Простая вещь - полотенце. А ведь если подумать, вспомнить, то окажется, что полотенце сопровождает человека всю жизнь, от рождения до смерти.

Вспомните, что вышито на этих полотенцах?
 Такие полотенца украшают вышитые птицы. Образ птицы – это символ счастья. А это главное, что хочется пожелать молодым на свадьбе.  Вещь без вышивки в дом не входила. По ней судили о трудолюбии и мастерстве хозяйки. Лишь вышитые вещи имели магическое свойство охранять, защищать и оберегать человека и его хозяйство от беды, от злых духов. Оберег по поверью, предохранял человека от дурного глаза, болезни, удара молнии и других несчастий. Расшитые полотенца развешивали на окна и двери, чтоб ни беда, ни болезни в избу не попали, узоры на скатерти защищали стол и пищу на столе. Если вы обратили внимание, что вместе с вышивкой в качестве украшения полотенец используются кружева.

Цветовая гамма различна – от однотонной (белыми нитками на белом), до цветной (красными нитками на белом, цветными шелковыми нитками на белом). Умельцы в цветовом решении орнамента отдают предпочтение красному материалу. Именно с красным цветом связывается представление о радости, веселье, торжестве и счастье. Он вызывает в нашем сознании ассоциации с солнцем, источником всего живого на Земле. Орнамент вышивки встречался только по краю полотенца?

Орнамент – последовательное повторение отдельных узоров или целой их группы.
Орнамент выполнял как эстетическую, так и жизнеобеспечивающую роль, служа магическим оберегом.

2.Закрепление материала

Посмотреть презентацию на странице сообщества

  3.Задание. Практическая работа
 1. Выполнение эскиза вышитого полотенца, используя, только красный и белый цвет.  
2. Составление основного орнаментального мотива

3. Выполнение кружев ( выполнить кружева на отдельном листе и приклеить)
5. Оформление работы
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