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Содержание занятия.
1.Изучение нового материала
Материал рассчитан на два урока  урок№2
Нас окружает бескрайнее море полиграфических изданий – книги, журналы, газеты, красочные календари, открытки, почтовые марки и даже деньги. 
Разберемся в многообразии форм полиграфического дизайна, узнаем о дизайне книги и её основных элементах. Попробуем выполнить макет книги.
Первые печатные книги в своем художественном оформлении копировали лучшие рукописные образцы. На первое место в оформлении изданий постепенно выдвигается не декоративное убранство, а иллюстрация - реалистическая картинка, тесно связанная с текстом.

С тех пор книгопечатание прошло путь от примитивного ручного печатного станка до компьютерных технологий. Совершенствовался процесс печати, росло многообразие печатной продукции, а суть композиционного творчества оставалась неизменной 

В разных видах полиграфических изданий различно соотношение текста и иллюстраций. В книгах обычно преобладает текст. Есть книги вообще без иллюстраций, а есть издания, состоящие преимущественно из изображений.

 Каждая книга независимо от времени ее создания является произведением искусства, поскольку все составные части и элементы ее внешней формы задумываются, разрабатываются, выполняются при непосредственном участии художника. 

Художественное конструирование стало активно развиваться с начала 30-х годов 20-го века. Появилась новая профессия – дизайнер, в задачу которой входила разработка изделий новой конструкции, изделий более качественных, удобных, красивых и более дешевых.

Любая вещь, в том числе и книга – показатель интеллектуального, художественного и материально-технического развития общества. Оформление издания играет немаловажную роль для покупателей, способствуя формированию спроса на книжную продукцию.

По конструкции любая книга – это соединённые друг с другом страницы.

Но дизайнерский облик книг чрезвычайно разнообразен. У одних – твёрдый переплёт, у других – мягкая обложка . Одни можно положить в карман, другие велики и имеют дополнительную обложку (её называют суперобложкой), а третьи вообще имеют необычную форму. Очень интересны и разнообразны в плане дизайна детские книги. Они могут быть необычной формы, выполнены из самых разнообразных материалов и разных размеров. Ещё более чем по размеру и внешнему виду, эти книжки разнятся дизайном своих страниц.

Оформление книги и книжных изданий всегда индивидуально
Книжное издание состоит из следующих основных элементов:
1) элементы внешнего оформления:
- переплёт - твёрдое, прочное покрытие книги, служащее защитным и декоративным целям, содержащее ряд его выходных сведений. Это элемент художественного оформления, обеспечивающий сохранность книги.

 - обложка - мягкое бумажное покрытие книги, заменяющее твёрдый переплёт. На обложку выносятся основные данные о книге: сведения об авторе, название, год и место издания. 

- суперобложка - защитная, обычно съёмная обёртка из плотной бумаги, надеваемая на переплёт книги или обложку. Используется как элемент внешнего оформления издания для защиты его переплета от повреждений, загрязнения, а также для размещения рекламы.

2) элементы внутреннего оформления:
- форзац - лист бумаги, скрепляющий переплёт с книжным блоком. Форзац может быть белым, цветным, украшен орнаментом или рисунком, связанным с содержанием книги. Иногда на форзац выносят схемы, карты, фотографии, цитаты и др. Форзац – это графическое предисловие к книге, где художник создаёт нужное настроение, готовит к встрече с героями;

- авантитул - первая страница книжного блока, расположенная перед титульным листом; один из титульных элементов декоративно-композиционного назначения, используемых при оформлении книги. Содержит часть выходных сведений: издательский знак, марку серии, реже эпиграф, посвящение, девиз;

- титульный лист – первая после форзаца и авантитула страница книги, на которой помещают заглавие издания, фамилию автора, наименование издательства, место и год издания и т.д.
- шмуцтитул (добавочный титул)- структурный элемент издания, представляющий собой отдельный лист или первую страницу части, главы, содержит краткое ее название, эпиграф, иллюстрации, книжные украшения;

- фронтиспис -заглавная иллюстрация, помещённая на левой половине первого разворота книги. На нём обычно изображается автор книги, лицо, которому посвящена книга или рисунок, отображающий идею произведении слайд -23;

- иллюстрации –рисунки в книге; вид книжной графики, её основа. В широком значении это всякое изображение, поясняющее текст. 
- шрифт - Шрифтом называется определённое начертание букв алфавита. Шрифт – это один из основных изобразительных элементов текстового печатного издания.
Дизайн обложки книги - должен создавать образ. Обложка книги является побудителем желания у покупателя приобрести книгу, чтобы узнать суть ее содержимого. Обложка книги должна продавать ее, саму книгу, она является витриной, которая интригует человека, заинтересовывает, заставляет сделать конкретные действия. Поэтому, обложка книги должна иметь положительное восприятие, располагающее, заинтересовывающее, ну и конечно, она должна являться носителем той идеи, которая заключена в саму книгу.

2.Закрепление материала
Посмотреть видео урок
https://www.youtube.com/watch?v=DyfpTu8AsFU&feature=emb_logo
Презентация на странице сообщества
 3.Практическое выполнение задания
Изготовить макет книги
Выполнение творческого задания начните с выбора литературного произведения
 В соответствии с выбранной книгой подберите шрифт и элементы книжного оформления. При работе над макетом используйте шрифты, вырезанные из принесённых вами газет или журналов, или придумайте свой шрифт.
Дизайн книги или журнала начинается с того, что художник создаёт макет. Свой замысел художник воплощает в эскизных рисунках. Макетирование осуществляется в эскизно-обобщенном виде, где прямоугольниками обозначаются иллюстрации, а линиями – текст. 
Для макета книги взять 2 альбомных листа, сложить каждый пополам и вложить друг в друга. Получиться книжка. В вашей книге должны быть такие элементы: обложка, титульный лист, разворот, содержание.  
