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Содержание занятия: 

1.Изучить  материал урока

Территория Карелии расположена в зоне тайги. Почвообразование в таежной зоне происходит в условиях прохладного и влажного климата преимущественно под хвойными лесами с покровом из кустарничков и мхов. Вследствие избыточного увлажнения (вспомните раздел “Климат”) в таежной зоне наблюдается промывание почвы и вынос продуктов разложения вниз по почвенному профилю. Поэтому на территории республики наиболее широко распространены подзолистые почвы и подзолы.

    В формировании этих почв значительную роль играет характер почвообразующих пород. На песчаных и супесчаных породах образуются бедные подзолы. Более богатые гумусом (перегноем) и элементами питания растений подзолистые почвы формируются на глинистых и суглинистых породах.

Почти треть территории республики занимают болотно-подзолистые и болотные почвы. Болотные почвы формируются в условиях длительного или постоянного избыточного увлажнения. При этом широко развиваются процессы торфообразования.
Почвы верховых болот имеют очень высокую кислотность и содержат ничтожное количество элементов питания растений. На низинных и переходных болотах почвы менее кислые и богаты элементами питания растений. Поэтому перспективными для мелиорации и сельскохозяйственного освоения являются почвы низинных и переходных болот.

 В Южной Карелии под смешанными лесами с травянистой растительностью развиваются дерново-подзолистые почвы. На Заонежском полуострове широко распространены своеобразные дерновые шунгитовые почвы, развивающиеся на черных углистых сланцах. Эти почвы отличаются высоким естественным плодородием и имеют слабокислую реакцию.

Мелиорация земель в Карелии.

Почвы Карелии в целом характеризуются низким естественным плодородием. Эти кислые почвы недостаточно обеспечены элементами питания растений (азотом, фосфором, калием, микроэлементами и т. д.). Для сбора стабильных урожаев необходимо проводить мелиоративные мероприятия.

Мелиорация (лат. melioratio) – коренное улучшение земель путем проведения гидротехнических, культуртехнических, химических, противоэрозионных, агролесомелиоративных, агротехнических и других мелиоративных мероприятий.

На территории Карелии проводят осушение, известкование, вносят органические и минеральные удобрения, очищают от валунов.

Основные массивы окультуренных почв сосредоточены в южной части Карелии.

Наиболее крупные площади пахотных и луговых почв расположены на равнинах озерного происхождения (Олонецкая, Шуйская, Ладвинская, Водлинская). Именно здесь расположены поля основных совхозов и пригородных хозяйств республики.

В Северной Карелии (к северу от г. Медвежьегорска) участки окультуренных почв незначительны по площади и разрозненны.
2. Закрепление знаний.

Учебник Моя Карелия   §3, 55-57. Прочитать.
3.Задание.

 Ответить на вопросы

1. Перечислить основные почвообразующие факторы.
2. Какие почвы наиболее богаты гумусом в Карелии?

3. При каких условиях формируются болотные почвы?

4. У каких почв самая высокая кислотность?

5. Какие почвы наиболее подходят для мелиорации и почему?

6. Назовите самые плодородные почвы Карелии?

7. Какие мелиоративные работы проводят в Карелии?

