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Инструкция для учащегося 
     
Тема: Мы идём в библиотеку. Мифы народов мира. 
Цель: закрепить знания, полученные на уроках по изучению мифов; способствовать формированию целостного представления о содержаниях мифов; воспитывать интерес к истории и литературе, уважение к культуре и традициям других стран.

План-конспект учебного занятия:
1). Актуализация знаний
- Что такое миф? 
- Миф – (от греч. mythos — предание, сказание), повествование о богах, духах, обожествленных героях и первопредках, возникшее в первобытном обществе. Зародились мифы в глубокой древности. Не умея правильно разгадывать и объяснять законы мира, смысл и причины непонятных явлений природы, человек выдумывал богов и приписывал их воле всё, что совершалось в природе и обществе. Древние люди вкладывали в мифы всё, что они думали о добре и зле, о геройстве и трусости, о справедливости и вероломстве.

2). Работа по теме урока
Мифы народов мира
- Зачем в современном мире мы до сих пор изучаем мифы?
- Что вызывает интерес? (история наших предков, происхождение мира, человека, явлений природы, жизнь и события древних)

-Что мы должны сегодня извлечь из мифов? (доказать, что мифы учат нас, содержат полезную информацию, выяснить, что пытались объяснить древние о жизни человека на земле, о его месте в окружающем мире).
    Совокупность мифов называется мифологией. Так же именуется наука, изучающая мифы, их происхождение, влияние на жизнь древнего человека. Своя мифология, так же как и своя история, есть у любого народа — это разветвленная система богов, отвечающих за природные явления, это свои герои, память о которых древние считали необходимым передать потомкам. Существуют греческие, арабские, индийские, славянские и другие мифы.

-Можно ли назвать мифы сказками? Как вы думаете, что общего между мифом и сказкой? А чем они различаются?
Сказка, как и миф, - произведение устного народного творчества. И сказка, и миф созданы фантазией народа. Мифы создавались как правдивые рассказы о том, что действительно было, с точки зрения древнего человека. Сказка же создавалась с установкой на вымысел, сказка сознательно создавала новую, фантастическую, выдуманную реальность.
3) Домашнее задание
[bookmark: _GoBack]Прочитать любой миф и пересказать.  
