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1.Изучение нового материала

Сегодня мы с вами узнаем об истории возникновения вязания крючком и научимся основным приемам работы.

Кто и когда придумал первую петельку, никто не знает, но уже давно известно, что родилась эта чудо-петелька задолго до нашей эры.
В Египте в одной из гробниц найдена детская вязаная туфелька, археологи установили, что ей более четырех тысяч лет.
       А уже в начале нашей эры техника и принципы вязания находились на очень высоком уровне.  Интересно, что вязание сначала было мужским ремеслом, и мужчины боролись с женской конкуренцией специальными договорами. В 1612 году Пражские чулочники заявили, что под страхом денежного взыскания не примут на работу ни одной женщины!
      Лишь позднее, когда вязание широко распространилось, им стали заниматься, прежде всего женщины. И все равно мужчины не потеряли интереса к вязанию. В 1946 году национальный американский конкурс по вязанию крючком выиграл мужчина. Затем изобрели вязальный станок и появились промышленные предприятия.       
       Одно время существовало мнение, что машинное вязание вытеснит ручное, однако чем больше выпускалось изделий массового производства, тем более ценными становились вещи, связанные вручную. Особенно это относилось к вязанию крючком. 

Самый главный инструмент в вязании- это крючок. 
  Умение правильно подобрать крючок для работы - это залог успеха в работе настоящего мастера! От правильного выбора инструментов и приспособлений во многом зависит качество вязаных изделий, а также производительность труда.

Крючки могут быть короткими(12-15см) и длинными(35-45см).

 Они имеют стержень цилиндрической формы, на конце которого имеется шарик.   Короткие крючки используются для обычного вязания.

Они могут быть как толстыми, так и тонкими.

Толстые крючки (№2-6) используют для вязания изделий из шерстяной или толстой пряжи. 

Тонкими металлическими крючками (№0,5-1,05) вяжут ажурные легкие изделия(кружева, салфетки). Как правило, крючок должен быть в 1,6-2 раза толще нитки. Если для тонких ниток взять толстый крючок, то вязаное полотно будет ажурное с большими просветами.

 В качестве ниток для вязания крючком можно использовать полушерстяную пряжу разных оттенков..
Обозначение

Столбики без накида
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	Воздушная петля.
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	Столбик без накида.


2.Закрепление знаний

Посмотреть видео урок «Вязание крючком»
3.Задание. Практическая работа
1.Начало вязания – набор воздушных петель.                              
2.Столбики без накида
3.Набрать 20 воздушных петель, связать – образец столбиком без накида высотой 5 см.
Сначала вам покажется, что вязание крючком - это очень трудное занятие, а схемы для вязки - сложными. Но как только вы научитесь читать эти самые схемы и правильно держать крючок, не натягивая нитку, вы с головой окунетесь в мир сказочных мотивов, вязание крючком будет доставлять вам радость
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
