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1. Все действие происходит в доме московского дворянина Фамусова. Герой комедии Чацкий Александр Андреевич после трех лет отсутствия приезжает в Москву в дом Фамусова, человека, который некогда занимался его воспитанием. Чацкий долго не был в доме Фамусова и, вообще, в Москве. С каким настроением он приезжает?

Он взволнован. Ему, как человеку долго отсутствующему, интересно все. Прежде всего, София, но также интересно и другое: переменилась ли столица и ее жители.

С чем связан такой интерес? Это не любопытство. Чацкому важно понять, как и чем живет «московский свет» со стороны и дать ему объективную оценку.

Чтобы глубже понять и образ Чацкого, и жизнь «московского света», необходимо вспомнить особенности исторической эпохи, отраженной в пьесе.

Комедия отражает период после войны 1812 года. Героическая война позади. Отгремели залпы, отзвучали фанфары. А народ, победивший в этой войне, также закрепощен и угнетен. В России создается первая тайная организация будущих декабристов «Союз спасения». В него вошли умные справедливые люди, желающие переустроить общество, и я думаю, что Чацкий мог бы быть одним из них; с другой стороны, Аракчеев и его сторонники старались подавить всякое вольнодумство. И такой порядок поддерживают люди типа Фамусова и Скалозуба.

2. В комедии мы не видим общественной деятельности Чацкого, можем лишь предполагать. Полную оценку и герою, и высшему свету столицы дал И.А.Гончаров в статье «Мильон терзаний». 
Вы подготовите выписки из статьи.
Чем отличается Чацкий от Фамусова и других героев комедии?

После войны 1812 года в стране сложились 2 лагеря: передовой дворянской молодежи и лагерь защитников крепостничества. И в комедии мы видим 2 лагеря - «век нынешний» и «век минувший».

И с первых строк комедии мы видим эту полярность.

Д/з ответьте на вопросы:

1.  Что, по - вашему, означают слова Чацкого «И дым Отечества нам сладок и приятен»?
2. Что говорит Чацкий о старых московских знакомых?
3. Как воспринимает его рассуждения София?
4. По каким вопросам сталкиваются во взглядах и убеждениях Чацкий и «фамусовская Москва»? 
5.  Взгляды Чацкого и фамусовского общества на 
а) отношение к богатству и чинам, 
б) отношение к службе, отношение к засилию иностранного в России, 
в) отношение к образованию, 
г) отношение к крепостному праву, 
д) отношение к московским нравам, 
е) отношение к любви. 
6. Каково настроение Фамусова в начале монолога?

7. Как настроение меняется?

8. Какие слова для определения жизненной позиции героя можно считать ключевыми?

9. Что можно сказать о Фамусове?

