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	Тема урока
	Образ фамусовской Москвы в комедии А.С. Грибоедова «Горе от ума»


I. Речевая характеристика персонажей комедии «Горе от ума»: Чацкого, Фамусова, Молчалина, Скалозуба. 
II. Посмотрите презентацию 
слайд 1 Герой художественного произведения разговаривает, и особенность его речи (лексика, фразеология, построение предложений, интонации и т. п.) дают читателю живое представление о нем самом — его социальном положении, культуре, характере. Это и есть речевая характеристика.
Наблюдать за речью персонажа — значит обратить внимание не только на «прямое» значение произнесенных им слов, но и на «подтекст», т. е. увидеть, кто говорит, и понять, почему, с какой целью он так говорит.
Речевые характеристики героев комедии «Горе от ума»
Сверьте результаты на слайде 3 в презентации. Недостающие характеристики допишите в тетрадь.
II. Объяснение смысла крылатых выражений и афоризмов, созданных Грибоедовым.
«Горе от ума» Александра Грибоедова – выдающееся произведение русской литературы, которое буквально сразу после его создания было разобрано на цитаты. Самые меткие выражения стали крылатыми и используются в качестве поговорок и афоризмов. Мы употребляем их ежедневно, слышим их с экранов телевизоров и не всегда помним, что автор этих крылатых выражений – поэт Александр Грибоедов. Предполагаем, что по количеству афоризмов и поговорок, «вышедших» из литературного произведения, «Горе от ума» является абсолютным чемпионом не только русской, но и мировой литературы. И это притом, что «Горе от ума» – это совсем небольшое по объёму произведение.
Кто из нас не слышал и не употреблял по разным случаям и поводам таких, например, выражений: «Счастливые часов не наблюдают», «И дым отечества нам сладок и приятен», «Числом поболее, ценою подешевле», «Свежо предание, а верится с трудом»? Все эти выражения из «Горя от ума» стали пословицами и поговорками. Они точно разлетелись из своего родного гнезда и заполнили собой живую повседневную русскую речь. Такие выражения недаром называют «крылатыми». Благодаря своей смысловой остроте, емкости, завершенности они легко приобретают самостоятельное значение и смысл. Около 60 поговорочных стихов и двустиший попало из «Горя от ума» в сборники крылатых слов и выражений.
На 4 слайде показаны определения терминов, которые учащиеся записывают в тетрадь.
Кроссворд «Афоризмы и крылатые выражения».
В завершение урока небольшая творческая работа. Учащиеся разгадывают кроссворд «Афоризмы и крылатые выражения».
Кто из персонажей произнес эти слова?
1. «И кто жениться нас неволит!»
2. «Счастливые часов не наблюдают»
3. «А вы заметили, что он в уме серьезно поврежден?»
4. «Шумим, братец, шумим»
5. «Ученостью меня не обморочишь…»
6. «Над старостью смеяться грех»
7. «Читай не так, как пономарь, а с чувством, с толком, с расстановкой»
8. «Какие-то уроды с того света, и не с кем говорить, и не с кем танцевать»
9. «В мои лета не должно сметь свое суждение иметь».
При правильном заполнении горизонтальных клеток в выделенных вертикальных клетках получится название комедии.
Ответы:
1) Горич
2) Софья
3) Загорецкий
4) Репетилов
5) Скалозуб
6) Хлестова
7) Фамусов
8) Хрюмина
9) Молчалин
Итог урока. Язык комедии является важнейшим средством создания неповторимых образов и нравов общества. Написав комедию «Горе от ума», Грибоедов стал новатором, создал неповторимый язык комедии. Проблематика пьесы и образы, ставшие символическим выражением общественных отношений между людьми начала XIX века, позволяют спроецировать их на наше время, быть интересными современным зрителям и читателям.
Что сегодня на уроке мы изучили? И что повторили? Есть ли вопросы по теме урока?
Выставление оценок за активную работу на уроке.
Домашнее задание. Прочитать статью И. А. Гончарова «Мильон терзаний», выписать цитаты, которые могут подойти для написания характеристики персонажей.
