Общее собрание является постоянно действующим высшим органом коллегиального управления. 
В Общем собрании участвуют все работники, работающие в Школе на основании трудовых договоров.

Общее собрание созывается по мере надобности, но не реже одного раза в год. Общее собрание может собираться по инициативе Директора Школы, либо по инициативе Директора Школы и Педагогического совета Школы, иных органов, по инициативе не менее четверти членов Общего собрания.

Общее собрание считается правомочным, если на нем присутствует не менее двух третей списочного состава работников Школы. Решения Общего собрания принимаются простым большинством голосов присутствующих на собрании работников. Процедура голосования определяется Общим собранием.
К компетенции Общего собрания:

· дает рекомендации по вопросам изменений и дополнений в Устав Школы;

· рассматривает и обсуждает вопросы стратегии развития Школы;

· рассматривает и обсуждает вопросы материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса;

· принимает коллективный договор, правила внутреннего трудового распорядка Школы;

· дает рекомендации по вопросам принятия локальных актов, регулирующих трудовые отношения с работниками Школы, включая инструкции по охране труда, положение о комиссии по охране труда;

· дает рекомендации по плану финансово-хозяйственной деятельности Школы, заслушивает отчет Директора Школы о его исполнении;

· принимает положение о социальной поддержке работников Школы и решения о социальной поддержке работников Школы;

· определяет критерии и показатели эффективности деятельности работников, входящих в положение об оплате труда и стимулировании работников Школы;

· избирает представителей работников в органы и комиссии Школы;

· рекомендует работников Школы к награждению;

· рассматривает иные вопросы деятельности Школы, принятые Общим собранием к своему рассмотрению либо вынесенные на его рассмотрение Директором Школы. 

Решения о социальной поддержке работников, о распределении стимулирующих выплат, о поощрении работников и обучающихся Школы принимаются по согласованию с Директором Школы.
