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Содержание занятия.
Изучение нового материала
- Задумывались ли Вы серьёзно о выборе профессии?
- Какие профессии Вам больше всего нравятся?
- Что может послужить толчком к выбору профессии?
Это очень важные вопросы, поэтому и ответы на них необходимо найти как можно точнее и быстрее. Размышляя о профессиональной карьере, каждый из вас мысленно представляет себя в будущем.
Если у вас на сегодняшний день ещё нет чёткого профессионального плана, то сегодня вместе с вами постараемся сформулировать вашу жизненную цель, и определим вид профессиональной деятельности, в которой вы сможете реализовать себя наиболее эффективно.
Выбор профессии – сложный и ответственный шаг в жизни каждого человека. От продуманного выбора профессии во многом зависит и ваша судьба. Правильно выбрать профессию – значит найти своё место в жизни. 
Существует такое понятие, как «возраст самоопределения». Это когда заканчивается беззаботное детство и начинается юность – пора подготовки к решению жизненно важных проблем для каждого человека. И основная проблема – кем быть?
Жизнь показывает, что для большинства молодых людей сделать выбор очень сложно. Задачей сегодняшнего урока является познание себя и составление своего профессионального плана.
Но это не значит, что он будет написан раз и навсегда, не будет изменяться и корректироваться. Тем не менее, это поможет вам быстрее сориентироваться и прийти к намеченной цели.
Выбор профессии должен быть не только свободным, но и в полной мере осознанным, должен соответствовать как интересам личности, так и интересам общества. Решение проблемы правильного выбора профессии тесно связано с формированием соответствующих мотивов.
- Как вы думаете, почему человек выбирает ту или иную профессию?
 Большинство людей вынуждено работать, чтобы просто-напросто жить, т.е. иметь возможность платить за еду, кров, обеспечивать всем необходимым себя и свою семью. Но для некоторых деньги важны и как мера достижения положения в обществе, что создаёт чувство независимости, стабильности в обществе.
Таким образом, существует много мотивов, побуждающих к трудовой деятельности, и у всех людей разные. 
Рассмотрим наиболее распространённые мотивы.
Интерес к профессии – это главная побуждающая сила отношения человека труду. Именно интерес стимулирует человека использовать свои знания, развивать свои способности. Устойчивый интерес к труду помогает преодолевать различные трудности.
Самоутверждение - человек стремится добиться успеха в профессиональной карьере, занять определённое положение в обществе.
Социальные мотивы – человеку важно своей работой приносить пользу другим людям или обществу в целом. Направленность на высшие общечеловеческие цели и потребности.
Познавательные мотивы - Стремление к овладению специальными знаниями и умениями, т.е. самореализации своих способностей и как следствие появление интереса у окружающих к человеку как к личности.
Творческие мотивы - Человек стремится к творческой активности, старается подходить к решению различных вопросов нестандартно, используя оригинальный стиль работы. Старается постоянно придумывать что-то новое.
Престижность - Стремление к профессиям, которые ценятся в обществе, среди друзей и знакомых, позволяют достичь видного положения в обществе. Работа юриста или экономиста может привлекать своей престижностью по сравнению, например, с низко квалифицированным рабочим - грузчиком, уборщицей. Однако, если человек любит свою работу, добросовестно и честно её выполняет, то он заслуживает общественное признание и своим трудом поднимает престижность профессии.
Материальный мотив - Стремление получать материальные блага. Человек, у которого является ведущим этот мотив, старается получить более высокую заработную плату за свой труд. Соответственно он выбирает более высокооплачиваемую профессию, порой идя в разрез со своими способностями, знаниями, умениями, что может сказываться на качестве выполняемой работы.
 Понятие о профессии. 
Если рассмотреть работу одного предприятия, мы увидим, что количество необходимых профессий на нём не ограничится 5-6. Они выполняют очень разные функции в рамках одного рабочего места.
Например, на швейной фабрике необходимы люди таких профессий:  закройщик, швея, утюжильщица, контролёр отдела технического контроля, упаковщик, модельер-конструктор, слесарь-ремонтник, бухгалтер, директор.
- Как Вы думаете сколько существует в мире профессий? 
В мире существует более 40 тысяч профессий. Недаром говорят, что выбирая профессию, человек выбирает свою судьбу.
 Понятия, которые имеют отношение к профессиональной деятельности человека: профессия, специальность, должность, квалификация. 
Профессия - это вид трудовой деятельности, требующий определенных знаний, умений, навыков, приобретаемых в результате специальной подготовки (обучения, практики), опыта работы. 
Примеры профессий: учитель, инженер, слесарь, врач.
Специальность - это ограниченная область профессиональной деятельности. Вид занятий в рамках одной профессии. Это более узко направленная, требующая более глубокой конкретизации. Поэтому можно сказать, что профессия -это группа родственных специальностей.
Примеры специальностей: учитель биологии, технологии, физики и т. д; врач-педиатр, окулист, хирург, стоматолог и т. д; инженер-конструктор, электронщик, изобретатель и т. д;. Слесарь-сантехник, слесарь автомобилей, слесарь-заточник и т. д.
Должность - это служебное положение работника в учреждении, на предприятии. Основной функцией должности является руководство людьми и общая организация трудового процесса.
Так, директором школы может быть учитель любой специальности: математик, историк, физик и т.п. Заведующим магазином может быть как продавец промышленных или продовольственных или промышленных товаров, так и контролёр-кассир, товаровед.
При одной и той же профессии на одном предприятии человек может занимать разные должности.
Примеры: директор, заведующий, начальник цеха, бригадир, президент, главный инженер, главный бухгалтер, начальник отдела, прораб.
Квалификация - степень мастерства в конкретной специальности.
Пример: швея 6 разряда, учитель 2 категории, врач высшего разряда.
«Отрасли профессиональной деятельности». Чтобы правильно ориентироваться в мире профессий рассмотрим подробнее структуру современного производства.
Сферы, отрасли, предметы труда и процесс профессиональной деятельности, п. 3. Отрасли профессиональной деятельности)
1. Отрасль экономики.
2. Сферы профессиональной деятельности.

3. Сфера материального производства.

4. Непроизводственная сфера.
5. Области нематериального производства.
Осознанный выбор - это такой выбор, при котором человек учитывает и личные устремления (хочу), и свои возможности (могу), и потребности общества в это профессии именно в данный момент (надо).
Профессия, специальность, квалификация - это то, что продает человек на рынке труда. Время от времени одни профессии и специальности становятся очень нужными, востребованными, престижными, другие теряют свои позиции, а третьи вообще уходят в прошлое. 
Выбор профессии - это очень важное событие в жизни каждого человека. Но какую бы профессию вы ни выбрали, вам всегда пригодятся знания, полученные в школе. Поэтому постарайтесь уже сейчас определить область ваших интересов, больше читайте, набирайтесь опыта и знаний. Для этого нужно пробовать себя в самых разных областях. Как хорошо заметил один мудрец «Чтобы не ошибаться, нужно иметь опыт. Чтобы иметь опыт, нужно ошибаться»

Домашнее задание. Рассказать о профессиях: Блоггер , брейдер , Броккер , груммер, имиджмейкер.

