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Задание:
1. Изучить предложенный материал урока
2. Закрепление знаний. Ответить на вопросы

Содержание занятия:
 Восстановление экономики началось после освобождения  территории Карелии от финских оккупантов. Тяжесть работы легла на плечи жителей республики, поэтому принципиальное значение приобрело увеличение численности населения.
По окончании войны в Карелию вернулось 15 тысяч солдат и офицеров, демобилизованных из армии
Для восстановления хозяйства было переселено в Карело-Финскую ССР жители из других регионов страны. Это позволило к 1950 году вернуться к довоенной численности населения в 450 тысяч человек.
В короткие сроки удалось возобновить работу Онежского завода, Петрозаводской слюдяной фабрики, Кондопожского ЦБК, Вяртсильского металлургического завода  и многих промышленных и лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятий. Самой тяжёлой проблемой  стало восстановление сельского хозяйства.                           Развивалась социальная сфера республики. 
16 июля 1956 года Верховный Совет СССР, «принял во внимание пожелания трудящихся Карело-Финской ССР, учитывая национальный состав населения, общность экономики…», постановил преобразовать Карело-Финскую ССР в Карельскую АССР с включением её в состав РСФСР. 30 мая 1978 года была принята новая Конституция Карельской АССР.
Во второй половине 1980-х годов новое руководство  страны предприняло попытку модернизации советской модели социализма, вошедшую в историю как «перестройка». Среди экономических причин, обусловивших необходимость модернизации, были экстенсивное развитие советской экономики, её зависимость от экспорта нефти и газа, низкая производительность труда.
Был выдвинут лозунг «ускорения социально-экономического развития страны».
 Этапы перестройки: перевод предприятий на самоуправление, самофинансирование, самоокупаемость, введение «госприёмки» промышленной продукции, разрешение индивидуальной предпринимательской деятельности и т.д.
Неудача «радикальной экономической реформы», стимулировали нарастание экономических трудностей.
1 ноября 1989 года были внесены изменения в Конституцию республики и принято новое избирательное законодательство. Главной проблемой оставалось нарастание экономических трудностей.
В 1989 году были введены талоны на ряд продовольственных и промышленных товаров. К началу 1990-х годов стало ясно, что попытка модернизации советской модели социализма провалилась. В условиях системного кризиса началось противостояние  центра и союзных республик.
Верховный Совет КАССР 9 августа 1990 года принял Декларацию о государственном суверенитете Карельской АССР, в которой республика провозглашалась  правовым, демократическим, суверенным государством в составе СССР и РФССР.
«Парад  суверенитетов» на фоне кризиса завершился распадом СССР.
Материал в помощь. Учебник Моя Карелия 9кл. параграф 4,стр.129-140

Посмотреть презентацию на странице сообщества.

Задания для проверки:
Перечислите  основные этапы развития Карелии в послевоенный период 
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