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Содержание урока:
1.Изучение нового материала
Любой житель Карелии знает, что Карелия – край лесов, болот и озер. В природе Карелии все взаимосвязано. Ценность природы - ее универсальность.
Учебник Моя Карелия   §1, стр.57-60. Прочитать.
2.Закрепление материала. Сделать все задания в тетради (1,2,3.4)   
1.Подумайте, зависела ли жизнь людей на территории нашего края от природы и сохраняется ли эта зависимость сегодня?

В природе Карелии все связано со всем. Состояние озер зависит от полноводности рек и чистоты воды в них, полноводность рек от того, как «хранят» воду болота и прибрежные леса (снег в лесу тает постепенно), болота «консервируют» углекислоту, обеспечивают определенный уровень грунтовых вод… Подобные рассуждения можно продолжить.

Какое значение для жителей Карелии имеют природные экосистемы?

Попробуем на него ответить. Многим в первую очередь захочется назвать те или иные природные ресурсы (то есть вещества и силы природы, используемые человеком) и продукты их переработки. Но, если подумаем еще, попробуем все вместе обсудить этот вопрос, то наверняка придем к мысли об универсальной ценности природы, то есть об ее разностороннем значении.
Прежде всего, следует отметить экономическое значение природы ‑ практическое использование природных ресурсов человеком.

2. Составьте список возможного применения древесины.
Природа Карелии хранит немало тайн, раскрыть которые пока не удалось. Внимательному человеку природа задаст много вопросов, заставит задуматься, доставит радость поиска ответов. Поэтому не стоит забывать о познавательной ценности природы. Используя разные источники, найдите ответы на вопросы:
3.Почему около муравейника ягоды крупнее и слаще?

4.Почему грибы растут по кругу? Как быстро растут грибы?

